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A gyanúsítás.
Budapest, ápr. 1.

A szabadelvű párt tegnap este tartott 
ülésén végleg befejezte a kereskedelmi 
miniszter ellen intézett alattomos táma­
dás ügyét. Az egész kinos incidensből 
Györffy Gyula fényes rehabilitációval ke­
rült ki ; azt sem lehet tagadni, hogy Ra- 
kovszkv István, kivált abban a „másik“ 
esetben jóhiszeműen járt cl, amelyért 
Bessenyei Ferenc a pártjától és a keres­
kedelmi minisztertől bocsánatért esedezett. 
A bocsánatot megkapta és igy magában a 
szabadelvű pártban ez az „ügy“ is elinté­
zést nyert, ami kétségkívül Széli Kálmán 
miniszterelnök tapintatos közbelépésének 
eredménye, — mert mint maga a <> inisz- 
terelnök mondja, amint kiteszi lábát a 
képviselöházból, ott mindjárt bajt csinál­
nak és a fejük tetejére állítják az állapo­
tokat.

Ezért nem is lesz ülés április lizennyol- 
cadikáig, amikor a mmiszlerelnök a bécsi 
tárgyalások után abban a helyzetben lesz, 
hogy ismét vezethesse a parlamenti tár­
gyalásokat-

A Bessenyei Ferenc képviselő ur dolga 
azonban szerintünk nemcsak egy párt 
belügye, mert szabad-e egy komolyan 
számbavehetö képviselőnek olyan rossz, 
izetlen éheket szárnyra bocsátani, melyek 
következményeiben érinthetik egy férfiú, 
egy miniszter egyéni becsületét, melyek 
következményei napokig izgalomban tart­
ják a képviselőid ázat, az országot s a mi
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Vándorok.
— Irta : Csöregh Gyula —

Keiül-fordul az idő s hol kerék, hol talp, mint 
ahogy arra mifelénk mondják. Megesik, hogy 
aki ma legfelül való volt, holnap már az van 
legalul s megfordítva. Hát még húsz esztendő ! 
De nagy változtatást is tesz az emberen!

Senkiről som lehet azt jobban elmondani, mint 
Racsó Andrásról. Senkin sem tett az idő olyan 
nagy fordítást, mint rajta. Neki igazán lefordult 
a kereke. Olyan mélyre esett, hogy szinte bele­
fájdul a nyaka,I vagy jobban mondva: a feje, 
amint rettentő sülyedtségéből fel-feltokint arra a 
helyre, ahol egykor világát élte.

Nagy buksi fejét fáradtan csüggeszti le a 
mellére, amint a csizmatorokig érő sárban maga 
után huzza a kis szekeret. Orcáján kiüt a ve­
rejték, de oda se néz neki. Valamikor, tengernyi 
időnek előtte, olyan régen, hogv ntc álomna1 
tetszik előtte, gondos kis feleség törülte le a- 
arcáról. Most pedig, ha az eső le nem moss'* 
majd letörli a másik asszony tiz körme, aminek 
a nyoma most is meglátszik itt-otl az arcán, 
homlokán.

Az asszony, az asszony! . . .

parlamenti életünket a külföld előtt is a 
legsötétebb színben tüntetik fel. Nem, ezt 
tenni nem szabad, vagy akinek ilyen le 
nem győzhető ösztönei vannak, az foglal­
jon helyet a Mucsa községi képviselőtes­
tületben és ne a magyar országgyűlésen, 
ahová utóvégre nem azért küldik a vá- 
lesztók a képviselőket, hogy ott rossz 
vicceket gyártsanak, hanem, hogy komo­
lyan résztvegyenek a nemzet javára szol­
gáló törvényhozási munkálkodásban.

A magyar parlamenti és közéletben 
úgyis ott van már a gyanúsítás mérge. 
Ott van azóta, mióta a Tisza Kálmán új­
ságírói gárdájának megboldogult vezére, 
Csernátonyi Lajos odavetette Lónyai Meny­
hért miniszter szemébe, hogy „mikor az 
ország szegényedik, akkor nem illik egy 
miniszternek gazdagodni-1. És akármit be­
szélnek ott a szélső jobbon, a mérgezett 
fegyverek használata azóta van szokásban 
a magyar törvényhozásban és parlament­
ben, mióta Tisza Kálmán uralmának ki- 
küzdéséért meghonosodott itt az a .per- 
verzus“ irály, amely szerencsére az utóbbi 
időben kezd kiveszni a magyar hirlap- 
irásból s csak itt ott-oít a dudvás talajon 
az utszélén hajt ki néha, mint a mérges, 
bolonditó csalmatag, amelyet kiirtani az 
önvédelem kötelessége.

De hát szükség van-e Magyarországon 
a gyanúsításoknak akár meggondolatlan 
élcelődés, akár komoly formába öltöztetett 
kifelentés alakjában szárnyat adni? Hát 
nincs-e oka ennek a nemzetnek a foly­
tonos gyanúra. Olyan esetek, aminő a

Olyan nehéz lesz egyszerre a kis szekér terhe.
Kifogja magát a kenderhámból s fáradtan, csüg- 
gadten ül le a szekérre. Szemeit behunyva, bo- 
zontosjfejét kezére támasztva gondolkodik a régi 
dolgokon. Ismerős civis hajtat el mellette; az 
öt ló becsapkodja az utca sarával; a gazda 
végig suhint rajta tréfásan az ostorával és oda­
kiált neki:

— Hogy vagy hé, Andris ! ? . . .
De Bacsó András nem hallja vagy nem akarja 

hallani. Úgy ül ott a kis szekéren, mint valami 
kivert kutya, aminek a sorsához olyan nagyon 
hasonlít az élete.

Az asszony, az asszony! . . .
Éppen ma huszonkét esztendeje, hogy a nagy- 

tisztelctü előtt elmondta vele a holtomiglan, hol­
tod 'lant. Fiatal ember volt, nagy vagyon őrö­
lt. Ha az utcán végig ment, a legtörzsökö- 
scu civis is megemelte előtte a selyemkalapját, 
mert nagy becsületben volt a szülei miatt. Nem 
is adta volna hozzá Pásti uram sem Zsuzsika 
leányát, ha nem lett volna a Bacsó-hadból való. 
De hozzá adta, mert szerették is egymást, aztán 
meg meg is érdemelte a leányt. Legalább még 
akkor.

Hej, micsoda selyeméletet éltek akkor úgy 
ketten! Milyen édes is volt akkor ez az életi 
Úgy szerették egymást, mint galamb a párját; 
nem volt köztük semmi, ami mag- ’ta 
boldogságukat.

Hanem aztán egyszer, egyszer! .

szerencsétlen Pulszky Károlyé és a Bok- 
ross Eleké volt, nem-e adtak tápot a lel­
keken rágódó gyanúsításoknak, kivált mikor 
látták, hogy egész apparátus indult meg a 
szerencsétlen bűnbe esett emberek meg­
mentésére. És most az Adria szerződésé­
nek tárgyalásánál akár éle, akár más alak­
jában szükséges volt-e újból felkelteni ezt 
a lappangó gyanút, hogy itt valami van a 
háttérben. Mi elhisszük, hogy nincs, de 
elhiszi-e az a nép, melynek a bizalmat­
lanságra elég oka van, s nem-e hat ki ez 
az eset erkölcseire legnagyobb mértékben 
métely ezöleg?.

Azért mi azt mondjuk, hogy Bessenyei 
Ferenc képviselő ur, bár a saját pártköré­
ben elintézte a dolgát, de azért egészen 
mégsem intézte el. Az már be van bizo­
nyítva, hogy Rakovszkynak ö mondta, 
hogy az Adria részvényeinek egy har­
mada Hegedűs miniszter zsebében van és 
ennek folytán és ennek következtében a 
Rakovszky István által kiejtett súlyos sza­
vak az ö fejére hullottak, ez azonban az 
ö kettőjük dolga.

Más dolog azonban az, hogy meglehet-e 
állítani azt a suttogást, mely a kinos in­
cidens folytán felmerült az emberekben, 
hogy az Adria szerződésének sürgős le- 
tárgyalása mögött mégis kell valaminek 
lappangania, Hogy az opcio jogát élvező 
Wiener Bankverein mögött oly férfiak áll­
nak, akiknek kedvéért kell kitolni az 
Adria szerződését újabb tiz esztendőre. 
Az ország érdeke, nyugalma követeli, hogy 
mindezeknek a suttogó, — megengedjük

Úgy másfél esztendő múlva történt az esküvő­
jük után. Dizsnókat adott el és a jó vásár vé­
gén betért a vevővel áldomásra a Bárányba. 
T . .ja a jó Isten mi, — legalább ma sem érti, 
— bor vagy a fiatal korcsmárosné volt-e az 
oka, csakhogy a harmadnap vetette haza. A sok 
százas bankót, a disznók árát, elvitte a kártya, 
a bor, a cigány muzsikája, meg talán a fiatal 
menyecske is. Restelkedve ment haza ; szégyelte 
magát a feleségétől, hogy igy állít be hozzá, 
mint valami bitang korhely, hanem az asszony 
nem szólt semmit. Nem szólt semmit, nem pa­
naszkodott, csak az orcáját temette el a kötő­
jébe és sirt-ritt olyan keservesen, hogy majd 
megszakadt belé a szive. Valami rósz lélek be­
súgta neki: hol töltötte az idejét és talán meg 
toldotta azzal is, ami igaz sem volt.

Még akkor is volt benne valami a boritalból. 
Nem szokta meg még a korhelykedést, hát lázas, 
izgatott volt. Ha talán akkor fogott volna a 
kérleiéshez, mikor már kialudta a részegségét, 
lehet, másként fordult volna a sorsa. De amikor 
hiába kérte, hiába rimánkodott: elfutotta a mé­
reg és dühösen kiáltott rá :

— Ne bőgj, mert beléd fojtom a lelket 1 
Ezzel ott hagyta és visszavitte a lába oda, ahol 

szívesebben fogadták, ahol bogárszemü menyecs­
kének patyolat két karja várta csókra, ölelésre.

Igen, igen ; úgy volt az. Otthon sirás, rivás, 
szótlan panasz, szemrehányás, amott pedig mo­
solygó két szem, szerelmetes sugdosódás, forró
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álhireknek — szárnya szegessék, amire azt 
hisszük, hogy elég alkalom lesz az Adria 
szerződésének részletes tárgyalásánál.

Mert ennek az országnak nem izetlen 
ékekre, kelevényeket fakasztó gyanúsítá­
sokra, hanem komoly parlamenti munkál­
kodásra van szüksége, hogy ne szét ta­
golhassák, hanem összetümörülhessék a 
polgárság a közelgő válságos időkben po­
litikai és gazdasági érdekeinek megoltal­
maz ására.

Budapest, április 1.
A képviselőház a húsvéti szünete után 

meglehetős anyagot kap a munkálkodásra. Az 
etső lesz, amelyet tárgyalni fog, az Adria szer­
ződése. A szerződésen a részletes vita alkalmá­
val — hir szerint — számos olyan korrekciót 
végeznek, amely esetleg leesendesiti a szerződést 
ellenzőket s a mindenfelől fölburjánzott gyanú­
nak kiöli a magjat, amire különben nagy szük­
ség van. Az Adna szerződése után a kormány 
az összeférhetetlenségi törvényjavaslatot akarja 
tárgyaltaim, ha annak idejére a revíziós bi­
zottság elkészül a munkájával. Ami amiatt ké­
tes, mert a közgazdasági tevékenység hívei még 
magaban a bizottságban újabb ostromot tervez­
nek a javaslat ellen.

Budapest országgyűlési képviselői. A
föváios jelenleg kilen; képviselőt küld a parla­
mentbe, ami tekintve lakóságnak nagy számát 
nem fel meg a kellő aránynak. — A polgárság 
körében élénk mozgalom támadt abból a célból, 
hogy az V., VI., VII., Vili., kerületek külön két- 
két képviselőt küldhess> nek a parlamentbe, a 
X. kerület pedig egy külön önálló válaszló ke­
rület legyen! Ilyen irányú mozgalomról lapunk 
már múlt hetekben megemlékezett, most azért 
registráljuk, mert a népszámlálás befejeztével, 
mely igazolja a mozgalom jogosultságát, a pol­
gárság körében agiiació indult meg a képvise­
lők számának szaporítása végett.

A miniszterelnök husvétja. Széli Kálmán 
miniszterelnök a húsvéti szünet nagyobbrészét 
Budapesten tölti. A miniszterelnök április hó 
14-én Bécsbe utazik, ahol a német trónörökös 
látogatása alkalmából három napig marad.

A képviselő-választások, bécsi hirek sze- 
rint, mégis csan az őszszel lesznek. A kormá­
nyok megállapodása ugyanis állítólag az, hogy a 
delegációk tárgyalásait a mostani országgyűlés 
kiküldöttjeivel tartsák meg. 11a már most az 
Adria szer ődését, az összeférhetetlenségi tör­
vényt, a közigazgatás javítására vonatkozó ja­
vaslatot stb. még ez a Ház akarja elintézni, 
amint hogy el kell intéznie, úgy — ha a dclegá-

csók. Beleszédült a lelke abba a forró, tűzzel
teli teremtésbe és amikor kijózanodott az elméje, | 
már akkor minden késő volt. Mihor haza ment, 1 
üresen találta a ház.at, hidegnek a nyoszolyát. 
Pásti uram haza vitte a leányát és csak annyit 
izent neki:

— Ebnek, bitangnak város végén a 
helye ! . . .

Nehéz sóhaj száll fel a Bacsó András szivé­
ből, amint most húsz esztendő után eszébe jut 
ez az izt.net. Csak ezt re mondltik volna! Tor­
kig volt Kiár akkor a tüzesverü menyecskével 
és ha az asszony el tudta volna felejteni azt 
az egy-két elpocsékolt napot, olyan messzire el­
kerülte volna a menyecskét, hogy színét se 
látta volna többé. De ez az izenet nagyon meg- 
bántotta. Jól van ; legyen úgy, ahogy akarják. 
Hadd legyen egészen kivetni való bitang, akinek 
városvégi csárdában a tanyája.

Hat az is lett másnaptól fogva. Egészen ad­
dig, mig eldőlt a két válópör sorsa. A feleségéé, 
meg a szeretőjéé. Az tőle szakadt el, ez meg 
az urától. Hanem mikor ezzel esküdött meg, 
nem voH mas a templomban, mint egy-két igazi 
bitang. Egy pár elzüllött, magát lejárta része­
ges civis, egy-két munkakerülő, korhely mester­
ember. Az atyafiság számba sem vette többé. 
Hadd járja magában a bolondját.

Hát járta is, amig futotta. Az uj asszony na­
gyon értett hozzá; no meg aztán ö is beleta­
nult. Egy-két esztendő alatt elúszott a esapú-

ciók ülésére eső szünetet is beszámítjuk — 
semmiesetre sem oszlatható fel olyan időben, 
hogy a választásokat a nyáron lehessen meg­
tartani. Ha csak a képviselő urak vita nélkül 
át nem eresztenek minden eléjük tett törvény- 
javaslatot, abban a lempóban, ahogy a delegá­
ció szokott végezni a közös költségvetéssel.

Tulkiadás a múlt évben. Az állami számvevőszék­
nek az országgyűlés elé tcijesztett jelentése szerint az 
1900. évben összesen 32,159.836 korona 20 fillért tettek 
ki a tulkiadások és előirányzatnélküli kiadások. Legna­
gyobb az eltérés a pénzügyi tárcánál, ahol az utalvá­
nyozott többlet 10,538.767 korona 36 (Iliért tesz; utána 
sorakoznak a közösügyi kiadások 9,441.729 korona 6 4 fil­
lérrel, kereskedelemügyi tárca 4,887.321 korona 74 fillér­
rel, majd a vallás- és közoktatásügyi, a főldmivelésügyi 
és a belügyi tárcák, melyeknél a tuHdadás meghaladja 
az egymillió koronát. A lobbi minisztériumnál és fejezet­
nél enntl kissebb az eltérés.

Bessenyei Ferenc kilépése Kormány- 
párti körökben beszélik, hogy B ssenyei Ferenc 
országgyűlési képv selö legközelebb kilép a sza­
badelvű-partból és többé nem vállal mandátumot. 
Nem tudjuk, mennyiben felel meg a valóságnak 
a hir.

Választási mozgalmak Somogy megyében erősen 
korteskednek a különböző pártok. A tahi kerületben 
Mák falvi eddig a jelölt, ellenfeléül Ugrón Ákost emlege­
tik- A marczali kerületben Somssich Andor a jelölt, el­
lenfele Lcgedy Sándor lesz, függetlenségi programmal. A 
lengyeltói kerületben valószínűleg Ábrányi Kornél ellenfél 
nélkül fog megválasztatni. A letenyci 4S-as függetlenségi 
párt elhatározta, hogy Sümegi Vilmost lépteti föl jelöltjéül. 
A danapataji választókerület szabadelvű pártja vasárnap 
megalakult. Kcpviselőjelöllül egyhangúin Fö dváry Mihály 
kiáltották ki s egyúttal Széli Kálmán miniszterelnökhöz 
üdvözlő táviratot intéztek. A szegvári választókerület füg­
getlenségi és 48-as pártja szervezkedő gyűlésén elnökéül 
b. Maasburg Sándor szentesi fölbirtokost választotta meg .

A visszaszitt gyanúsítás,
Budapest ápr. 1.

A szabadelvű pártban vasárnap este elintézést 
nyert a Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
ellen emelt alaptalan gyanúsítás iigve. A sajná­
latos eset alapja rósz éle volt, amelyért elköve­
tője. Bessenyei Ferenc megvezekolt. Széli minisz­
terelnök kezdeményezésére az egész incidens a 
páit érteke létén nyert megoldást. Az értekezlet 
vasárnap este volt, melyen a kormánynak Bu­
dapesten tartózkodó összes tagjai és a képvise­
lők a már megkezdődött húsvéti szünidő mellett 
is nagy számmal jelentek meg. Az értekezletnek 
a lefolyása békésebb volt, mint az előzmények 
után hinni lehelt volna.

Az értekezletről tudósításunk a következő :

utcai ház., aztán a halapi kaszaló, a hortobágyi 
gulya, meg minden. Mikor pedig az utolsó házi 
bútor feleit perdítették meg a dobot, az asz- 
szony igy szólt hozzá ;

— No galambom, most ki erre, ki arra. Ha 
el nem tudsz tartani, majd keresek olyat, aki 
tudjon.

Bánta is ő már akkor!
Úgy váltak szét, mintha sohasem látták volna 

egymást.
Nem maradt az ö lelkében egyetlen visszhang 

sem abból az édes, szerelmes szóból, amivel u 
lejét elszéditette és amivel elcsalta a draga jó 
feleségétől. És amikor először ébredt föl magá­
nyosan a külvárosi piszkos szállóban, ahol sze­
gény napszámos emberek, szeszbetyárok meg a 
hozzá hasonlók szokták egy-két krajcárért át­
aludni az éjszakát, az első gondolat, ami elfogta, 
az első felesége volt. És az volt aztán a többi 
is ; tudja az hiten, tálán egész mostanáig . . .

Mikor pedig tiz esztendő múltán visszajött a 
felesége fesletten, rongyosan, olyan kopottan, 
mint ő maga s azt mondta neki :

— Visszajöttem hozzád, ketten talán jobban 
boldogulunk; — hát az sem okozott a lelké­
ben semmi változást. Csak annyit mondott 
neki :

Jól van. Fele kenyérén el leszek veled. Az a 
te helyed, ez az enyém. I

Nem törődött vele akkor sem és nem törődik : 
vole most sem. Úgy éltek, mint két gazdátlan I

Báró Fodmaniczky Frigyes elnök megnyitván az ,v~ 
kezletet, Dessen yey Ferencs képviselőnek adta át a h?- t

Bessengey előadta, hogy mihelyt a Ház csütörtöki ülé­
sében történtekről értesült, azonnal Budapestre jött, hogy 

miután az Adriarészvényekröl Rakovszky István előtt em­
lítést telt volt, a napirend előtt fölszólaljon s megkér­
dezze, vájjon Rakovszky István ő reá tett-e célzási kg 
pedig annyival inkább meg kellett ezt fennie mert ő II. 
kovszki előtt a részvényekről e hónap 22-én tett említést 
holott ő e hó 29-én azt mondja, hogy a miniszter már 
tizennégy nappal azelőtt mondta neki, miért terjeszt róla 
olyan híreket, ho/y neki Adria-részvénvei vannak. Mint­
hogy Rakovszky a magatartásával megakadályozta a Ház­
ban való nyilatkozását, kölelessépe, hogy azt, amit a Ház 
ban el akart mondani, itt mondja el. Hesscnyey azután 
ezeket mondta : Március 22-én, midőn a Házban szünet 
volt, több képviselőtársával a függetlenségi párti pad- - 
rok és a gyorsírón asztala között levő téren ,i napiren­
den volt tárgyról össze-vissza beszélgettek, amikor a 
helye felé igyekvő Rakovszkynak lenhangon, nem 1 
rödve azzal, hogy kik hallják, tréfásan és az. aksor mór 
szállongó mende mondák stigmatizálására a kővetkezőket 
mondta: „Azt beszélik, hogy az Adria részvényeinek i y 
liarmanrésze a miniszter pénztárában volt,“ mire Kakovs !<y 
minden szó és,(megjegyzés nélkül a helyére sietett, hogy I e 
szédjét megkezdje. Tehát — mondotta azután Hesscnyey, 
nem alattomos módon, nem besugással, hanem fennhangon, 
a kőrülállók és az ott járókelőkre való tekintet nélkül 
mondta ezt, nem is gondolva és nem is < !y hangon, 
hogy azt hihette volna, hogy egy ily képzelhetetlen va­
lótlanságot valaki komolynak és valónak vegyen. Meg­
engedi, hogy Rakovszky komolyan vette. De Rakov-, ;y 
beszédét végig hallgatta s minthogy beszédében az általa 
tréfásan mondott mende-mondát, még csak a hatás ked­
véért sem emlitette föl, ebből azt következtette, hogy C 
is élcne.v vette azt az abszurdumot, melyet mindenki 
annak tekintett. Legnagyobb sajnálatára azonban ezt az 
abszurd élcvt, hat vagy hét nap múlva besugás és rágalom 
alakjában lölemlitették a Házban, hol a kereskedelmi mi­
niszter meggyanusitására és a Ház és főképp a párt leg­
nagyobb fölháborodására szolgáltatott okot. Beismeri es 
pedig őszinte fájdalommal és mély sajnálattal ismeri be, 
hogy súlyos hibát követett el, hogy az általa használt 
éle egy rosszul megválasztott helyen és időben 
használt, meggondolatlan, ízléstelen és könnyelmű, 
éle volt, melynek megtételénél azonban éppen oly távol 
állott tőle a pártkötelók megsértésére s a kereskedelmi 
miniszter állala mindig n gyrabecsült egyéni és hivatali 
becsületének meggyanusitására i.ányzott szándék, mini a 
hogy föl nem tehette, hogy olyan körülmények közöli 
általa használt és abszurditásig képtelen élcet valaki 
komolyan vehesse. És miután mélyen sajnálja, hogy 
meggondolatlan eljárásával okot szolgáltat arra, ho;- a 
párt kinos és kellemetlen helyzetbe jusson és hogv a 
kereskedelmi miniszter intakt becsületessége meggyanu- 
sittassék, a párt iránt való kötelességének tekinti, hogy 
úgy a parttól, valamint a kereskedelmi minisztertől bo- 

bocsánatot kérjen. (Általános helyeslés.)
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter erre a követ­

kezőképp válaszolt: Miután Bessenyei képviselő eljárását 
jellemezte s intenciója ártatlanságára nézve bizonyságot 
adott, kötelességének tartja kijelenteni, hogy erős, meg­
rovó szavai őrá vonatkozólag elvesztették súlyukat, mert

____________________ Kedd, 1901. április 2.

kutya és úgy élnék most is. Hej, Bacsó András 
de^ le is jártad magadat! . .

'I udja az Isten, mintha ennél a gondolati.ái 
valami olyan különös furcsa érzés fogná el a 
leikét, ügy érzi, mintha megnedvesodnének a 
szempillái s mintha az a hörgésszerű sóhajtás, 
ami a mellét úgy .szorongatja, az önkénytelenül 
kitörni akaró panasz hangja volna. De össze- 
szorilja a fogát, ingujjával megtörli az arcát és 
feláll. Bacsó Andrásnak nem lehet joga a pa­
naszra. Bacsó András maga vetette meg a sor­
sát; viselje tovább azt a keresztet, amit nya­
kába akasztott . . .

Belefogiu magát ismét a kis szekérbe és neki 
dőlt vállal húzta tovább a sárban. És amint be­
fordult a Csapó-utcába, egy pillanatra feltekin­
tett arra a házra, ahol az első lelcsége, az ö 
igazi, édes felesége lakott.

Egy piros-pozsgás, egészséges vidámképü, ja- 
vakorboJi asszony állt ott az ablakban, bnrnéiz 
tekintettel nézve ki az utcára. És amint a sze­
meik véletlenül találkoztak egymással : az első 
feleség iekinteto olyan közönyösen futott végig 
a térdigérő sárban iparkodó szegény napszámos 
emberen, mintha sohasem látta volna életében. 
Cehet, hogy fel sem ismerte; hiszen húsz hosszú 
esztendő olyan változtatást tesz a Bacsó Aud- 
rás-féle embereken ! . . .

Bacsó András pedig lekapta a lejét, aztán 
lassan, fáradtan húzta tovább a kis szekeret
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’meg;vfl7fi<lr,u :irró1, hogv távo1 álMl lölc miaden HY:inu‘
siló szándék. Ezzel el volna intézve ez a dolog. Szereti, 
h0„y ci arásút objektivitással Ítélik meg, kéri ezt kttlönö- 

ettől a pfrttól, amelyben felnőtt é annyit munkál 
kodotl, amely annyi kitüntetésben részesítette. Sajnálja,
, o .. ez ügyet Rakovszky képviselő jóakaratulag tett 
nw-ánközleménye alapján a Házban fölemlítette. Igen 
kiinuyen fölfoghatják a helyzetét, ha abba beleképzelik 
magukat. Vegyék tekintetbe az Adria-szerzödés ellen a 
, j,okban és a Házban használt erős kifejezéseket.

Pozitív és komoly alakban Oly vád jutott Rakovszky 
utam tudomására, amelynek gazdája nem akadt. E zel a 
ü,(tattal kellett hallania a különböző vádakat és gyauu- 

.(á.o'.nt. Mindenki lélektanilag megmagyarázhatja, hogy 
-okb> ti összefüggést vélt fölismerni a szóban forgó gya­

núsítással. Hogy ily körülmények közt kitört belőle az 
indignáció, ez természetes joga, ez kötelessége volt. Ila 
PÜl,kifolyólag a párt kinő- helyzetbe jutott., elismeri, 
hogy ez sajnos esemény volt, amelyet — mint a Házban 
I- kijelentette, őszintén sajnál. Hogy ezt most ismét ki­
jelent', ezzel az a célja, hogy minden bizalmatlanságot 
( oszlasson. Mert csak úgy teljcsiih ti bármely minőség­
ben föladatait, ha a párt azzal a bizalommal és ragasz­
kodással, melyet eddig tapasztalt, jövőre is megajándé­
kozza. Kéri, vegyék szavait ily értelemben tudomásul. 
\ltalános, hosszas helyeslés.)
Sí éli Kálmán miniszterelnök kérte a pártot, tekintse a 

kérdést ezzel végleg tisztázottnak és eiintézettnek. lies- 
g, nyey kijclonlette, hogy a legtávolabbról sem volt szán­
déka komolyan venni azt, amit mondott. Ezért a — mint 

. ifejpzte magát, - meggondolatlan, rossz éléért a párt 
jól és a minisztertől bocsánatot kért. Ezzel expiálta hi­
báját s a dolog most már tekintessék eiintézettnek. Ta­
nulságul egy kérést yon belőle le. Tartalék nélkül való 
őszinteséggel és bizalommal viseltetik a párt iránt . min 
den kérdést teljes őszinteséggel és nyugalommal intéz, 
tapasztalhatták, hogy mind n észrevételt kellő tisztelettel 
fogad s egy kérdés elől sem tér ki, sőt fel is kérte 
pert tagjait, hogy észrevételeikkel s kívánságaikkal for- 
t,uljanak ő hozzá. Kérése ez úttal is az, hogy inden 
észrevételt, kifogást, kívánságot, bármit illessen is az- 
öszinté I tárjanak fel és azokat vitassák meg egymás 
között és itt és Irakis itt és sehol másutt. Ezzel, azt 
hiszi, további diskussziú nélkül be lenne rekeszthető a 
mai értekezlet. (Általános, élénk helyeslés.)

Az elnök ezek után az értekezletet befejezettnek je­
lentette ki.

Hisz mióta követelik, — persze szerényen — hogy a
minisztériumokban cs a hatóságuk alatt álló hivatalok­
ban a személyzet alkalmazása a dualizmus alapján tör­
ténjék. 8 ugyan .tolt-e valamit ebben az irányban. Dehogy ; 
a delegátusok csak udvariasak, de nem erélyesek.

S ha összejönnek az idén, a hangjuk épp oly sima, 
a fegyverük épp oly életlen lesz szemben a közös kor­
mány túlhajtott követeléseivel, mint annak előtte. Emiatt 
nincs semmi érdeklődés a delegáció iránt. Kivéve az 
idén, amikor az ő ülésük határidejének megállapodása 
eldönti azt is, hogy a t. Ház mikor fog újjászületni.

Mikor üléseznek a dele 
gációk ?

Budapest, dpr. I.
Végre a dclegác ók ülésezése, is elsőrendű fontosságú 

loliUkai kérdéssé vált, amelyen minden képviselő töri a 
cjét. Meit a/ általános kavarodásban, amely a politikai 
helyzetet jelien zi, a teljes bizonytalanság lett az ur és 
,,.„ki „cm tud arról, hogy mi lesz az összeférhetetlenségi 
törvénynyel. Az Adria szerződés napirendre kerül-e meg 
valaha vagy hosszú időre eltemetik, a kvótát ki állapítja 
n.eg. s ha minden rendben történik, feloszlatják-e a Házat 
i nyár előtt s júniusban meglesznek-e a választások, vagy 

a !nrc: kedvre kapott Ház őszig szakadatlanul ülésezni 
b s majd csak novemberben kapunk uj képviselőket.)

Állítólag a delegáció még a nyár előtt megtartaná ülé­
seit, hogy az uj közös hadügyi beruházásokra meglegyen 
i fedezet Különösen sürgetik ezt a kínai kirándulás inig 
ismeretlen milliói, az uj ágyuk, - s ha igaz - egy 
ujybb kísérlet a haditengerészet fejlesztésére.

Ez a szegény monarchia még nem szegény. Különösen 
nem t ríják annak Magyarországot. Es igazuk van a bécsi 
közös minisztereknek. Még eddig mindent megkaptak, 
amit kértek. Akármilyen sokat, akár mennyivel többet, - 
az soha sem volt sok a delegátus uraknak. Idehaza ökölre 
szorított kezeket luháltak a levegőben sa „majd megírni- 
Ialjuk az'osztráknak“ hangzatos induló mellett vonitak he 
a delegációba. S onnan feje'-térdet hajtva tértek meg, 
miután újabb terhet róttak a népre.

Ausztria, a kereskedelmében igazában gazdag Ausztria 
„Yözi, mi nem. De amíg nincs olyan képviseletünk, amely 
félreérthetetlenül megmagyarázza a közös kormánynak, 
addig jogosan hiszik, hogy mi épp oly erősok vagyunk 
és gazdagok, mint az osztrák tartományok.

Két ur közös háztartásban csak egyenlő vagyem vi­
szonyok mellett éljen. A közösség egy szegény és egy 
gazdag ember között a szegény kapaszkodó ^‘kásával 
végződik. S ilyen a mi viszonyunk Ausztriával. Valósá­
gos uugyzolás, amit mi végzünk s ugyan nn a hasznunk 
érte ? Épp most teszik szóvá, hogy külügyi képviseletünk 
személyzeti berendezése meglehetős ellentétben van a 
közösség elvével. A külügyi képviselet összes hivatalai­
ban osztrákok, csehek, lengyelek ülnek. Magyarnak nem 
jut hely A külügyminiszter jó adófizetőnek tartja a ma­
gyart, de rossz hivatalnoknak. Ö épp úgy, mint közös 
miniszter társai általában.

FŐVÁROS.
Közélelmezésünk tiszta­

sága.
Budapest, április 1.

Szívesen hangoztatjuk, hogy milyen nagy mér­
tékben civilizálódunk. Szívesen s kisé többször, 
mint kellene. Mert, ahányszor elhaladok valame­
lyik pesti szatócsüzlet melleit, a kiáramló s orr- 
tacsaró bűzről önkéntelenül Oroszország patk­
jaira gondolok. . ,

A székesfőváros hatósága nagy előszeretettel 
gyártja a szabályrendeleteket, amelyekkel a la- 
kosságot megfelelő életmódra szorítja. Ezek kö- 
zölt nem éppen jelentéktelen a köztisztaságot 
előíró szabályzat sem, amely sajnos csak rész­
letekben kerül végrehajtásra, teljes részében nem 
tud megvalósulni.

Különösen nem azokban a pontokban, ame­
lyek a közélelmezésekre vonatkoznak. A főváros 
élelmezésére vonatkozó szabályzatokat teljes 
szigorral csak a husiparusokkal (hentesek és 
mészárosok) szemben hajtják végre, az élelmi 
cikket árusító üzletekkel szemben nőm.

A fővárosi vág1 Indákon, a mészáros és hen­
tes üzletekben, a vásárcsarnokok elárusító he­
lyein pedáns tisztaságot követel a hatóság, de 
nem törődik a fűszerese és szatócsok u/lclhely- 
séfjével

Amíg amazoknál a betonfalúktól a drága 
majolikáig mindent megkövetel, s megkívánja a 
berendezés ragyogásai, fényét, tisztaságát; aimi- 
mánismusból vagy hanyagságból eltűri, hogy a 
mindenféle mérges tartalmú fuszeranyagok »o- 
zütt a lüszeres húsféle t áruljon, valamint a sza­
tócs is a maga kis, össze-vissza hányt kamrac»- 
kájában, pince vagy kapu alatti helyisegeben 
romlásnak kdeit élelmi cikkekkel kereskedjek.

A budapesti hentesek ipartestulete figyelmez­
tet bennünket erre a viszásságra. A nevezett 
testület direkt a kereskedelmi mim zterhez for­
dult s megkérte arra, hogy az ipartörvény re­
víziója alkalmából tiltsa el a fűszereseket es a 
szatócsokat a hústermékek árusításától.

A versenynek ilyetén korlátozását nem helye­
selhetjük. Ellenben helyeseljük, süt követeljük a 
közegészség és köztisztaság szem pontjából a 
hústermékeket árusító üzletek szigora ellen­
őrzését. A megélhetés eszközét senkitől sem 
szabad megvonni. De aki meg akar élni, 
annak ez a törekvése ne irányuljon ember­
társai rovására. . ,,

Százezreket költ a főváros mindenféle ellen­
őrzési célokra. Közegészségügyi és köztisztasági 
apparátusa majdnem annyiba kerül, mint egy-egy 
vármegye közigazgatása. Jogosan elvárhatjuk 
hogy ezen az áron csakugyan megóvják annak 
a sok ezer embernek az egészségét, akik bizo­
nyos okok következteben a fűszeresektől es 
szatócsoktól szerzik be szükségleteiket. A mil­
liókba kerülő elöljáróságok bürokratikus felada­
taik mellett ügyet sem vethetnek a kozéleme- 
zés tisztaságára is s ha kötelességüket a fenn­
álló szabályok keretében teljesíteni fogjak, nem 
lesz szükség arra a szigorú tilalomra, amelyet 
a mostani viszonyok kozott — joggal kö­
vetelnek a kereskedelmi minisztertől a huszá­
rosok.

megtakarítottak 586.27 L koronán Éne a megta­
karításra március elsejéig a tanács 478.282 ko­
rona értékű többlet munkát engedélyezett s 
igy az eredetileg megállapított költségösszegat 
még nem használták fel.
_ a. III. kerületi hegyi vizek rendezése. A fő­

város tavaly határozta el, hogy a Tertvérhegy, Zöllrölgy, 
Táborhegy, Csúcshegy vízlevezető á'-kait rendezted és 
bukógátakkal látja el. A mérnöki hivatal a munkálatok­
kal elkészült s ma beterjesztett számadása szerint a ren­
dezés 37.789 koronába került.
- Az eladó szavatossága. A hentesiparlestület 

régóta sürgeti a fővárost, hogy létesítsen olyan ^szabály­
zatot, amely a sertést vásárló henteseket megvédje a ko­
rosodás ellen. A borsókás vagy egyéb okok miatt elkob­
zott állatokért ugvanis ma a vevő semmiféle kárpótlást 
nem kap az eladótól, holott külföldön mindenütt teljes 
szavatossággal tartozik az eladó a vevőnek. A kérelem­
nek most tesz eleget a közélelmezési ügyosztály. Az uj 
sertésvásári rendtartásban megfelelően gondoskodik arro , 
hogy az eladó a maga árujáért teljes értéke erejéig sza­
vatoljon s az elkobzott állat után a kár ne a jóhiszemű 
vevőt terhelje.

_ A sertésközvágóhid számlája. A
sortésközvágóhid epitése közeledik a befejezéshez 
s miután az utóbbi időkben igen sok többlet 
merült fel, a tanács kiváncsi lett a vágóhíd 
építési számlájának állapotára. A számvevőség­
hez intézett kérdésére ma azt a választ kapta 
hogy március elsejéig az engedélyezett hitelt 
nem lépték túl. A főváros törvényhatósága az 
éni.ésre 4.U69.200 koronát engedélyezett. A kü­
lönböző munkák kiadásánál engedmények címén

KÜLFÖLD.
Próféták sorsa.

— ápril 1.
Ha igaz az. aminek hirét halljuk Oroszország­

ból hogy Tolsztoj Leó grófot letartóztatják, ak­
kor az uj szászad azt mulatja, hogy semmivel 
sem haladt előbbre emberi és szellemi felvilá- 
gosultsága: mint a régi, nagyon régi századoké. 
Amiket pedig a sötétség, elvakultság korának 
szoktak hívni. Mert igazolni fogja az, hogy a 
huszadik században élt egy világbirodalom, mely 
legnagyobb költőjét, legnagyobb elméjét meg 
merte büntetéssel gyalázni azért, mert emberi­
leg gondolkozott. S szomorú fényt f >g vetni a 
századra, hogy egyik legnagyobb gondolkodójá­
nak ez lett a sorsa.

Ez a sors a próféták sorsa 1 Ez a sors, ez az 
örök tragédia, hogy a próféták megelőzik né­
pünk gondolkozását. Hogy a népek vezérei es 
urai elmaradnak a szellemtől, mely hivatva van 
újjá alkotni a kort. S századok után sem tud­
ják megérteni, hogy ez a korszellem sokkal erő­
sebb minden hatalomnál, minden ellenállásnál.
A próféták, a hirdetők lakóinak, pusztulnak el 
ártatlanul, de a szellem, melyet ők csak leikök 
sugalma folytán hirdettek, él és győzni fog. A 
korszellem nem egy, nem pár ember müve, nem 
tömeg alkotása, hanem támad önmagától, tamad 
a természet örök törvényének a parancsa foly­
tán : Haladni előre, szebb, jobb, nemesebb kor 
felé !

S ellenállhatatlan erővel halad a kor szelle­
mének ereje. Ha kell nemzetek testén, de meg
nem áll. . , Lí,. .

A múlt század forradalmai mutattak ezt. be­
li" földre roskadt az ellenállás küzdelmében 
Franciaország, hogy a felujulás korában annál 
ruganyosabb erővel arathasson diadalt az uj szel­
lem győzelmes jegyében! ......

Igaz vannak álpróféták. \ annak, kik hamis, 
önző, elveket hangoztatnak. Kik czifra mezbe 
öltöztetetett próféciájukkal öncélokat szolgainak : 
ezek veszélyesebbek a fosztogatóknál, mert ezek 
a nép lelkét megmérgezik. De ezeket elsöpri 
úgyis az idő, ezeknek szavát úgy sem lehet ősz 
szevétni a korszellem parancsával. De fájdalom, 
azt látjuk, hogy korról-korra az álprofétak vidá­
man hirdetgetik hazugságaikat, szabadon tér- 
iesztik téveszméiket s az igazi próféták elbuk- 
nak Oroszország nagy és hatalmas. Uralma már 
olvan mint a hajdani világbirodalmaké, .erseng 
a világ egyeduralmáért: s otthon a hatalom ha­
zájában, legnagyobb emberét, kire büszkébb 
lehetne mint egész Ázsia birtokára, meggyatazza 
börtönnel De nem Tolsztoj lesz a börtönnel 
megszégyenítve, hanem maga az orosz nemzet. 
A késő századok nem fogják tudni, hogy vájjon 
Ázsiában hány csatát nyert Lermanoff tábornok, 
de azt igen, hogy mi lett vége Tolsztojnak, a nagy 
költőnek, a nagy humanistának.

— Az orosz udvar hidegsége. Berlinben 
ki nos feltűnést keltett, hogy a cár nem küldőit 
üdvözlő táviratot a Sándor-ezred unnepero. A 
német császár nagy fénynyel és pompával vem 
dezte ezt az ünnepélyt, s különös tüntetésnek 
tartják a berlini körök, hogy éppen ez alkalom-
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ból az orosz udvar tudomást sem vett az egész
dologról. Kombinációkat fűznek hozzá, a össze­
köttetésbe hozzák az újabban történt politikai 
eseményekkel.

VIDÉKI KÖZÉLET.

TÁVIRATOK.
Az angolminiszterelnök beteg.

London, ápril. 1. Salisbury állapotában olyan 
kedvezőtlen fordulat állott be, hogy a délfran­
ciaországi útból aligha lesz valami' Valószínű 
hogy Salisbury lemondása a kormányelnökség­
ről és visszavonulása a politikai élettől iné" áp­
rilis vége előtt fog bekövetkezni.

Délairikai háború.
Laurenzo Marquez, április 1. De-Wett ötszáz 

emberével Villersdorp mellett átkelt a Vaal fo­
lyón s uj sei eget gyűjt. Vezérkara Standerton- 
ban van, ahol Bolhával kooperál.

Balmoral, április 1. A burok tegnapelőtt Wil- 
geriver mellett kisiklattak egy vonatot. A loko­
motív, négy teherkocsi és egy személykocsi föl­
borult. Emberéletben nem esett kár.

Khinai helyzet.
Jokohama, április 1. Itt a hivatalos körökben 

nagy izgatottság uralkodik. A külügyi hivatal 
éjjel-nappal nyitva van. A főbbrangu tábornokok 
gyakran ülnek össze tanácskozni. A császár is 
résztvesz e tanácskozásokon s nagyon érdeklő­
dik a flotta állapota iránt. Három vezérkari tisz­
tet Koreába küldtek. A háború lehetőségéről fo­
lyik a beszéd mindenfelé.

Meghalt miniszter.
Szófia, április 1. IJia Csanoy, volt külügymi­

niszter ma 64 éves korában meghalt. A Kare- 
velov kormány alatt 1684-től 1886-:g volt kül­
ügyminiszter 1891-ben elfogták, mert állítólag 
része volt Stambulov meggyilkolásában. Négy 
évig volt bebörtönözve a viddini várban.

Zanardetli lemondása
Róma, ápr. 1. A kamara uj üléstermének építésére 

szánt két és léi millió lírányi költségelőirány- 
zatra vonatkozó törvényjavaslatot 136 szóval 126 
ehenében elvehk. Villa elnök a szavazás ezen 
eredményében bizalmatlanság kifejezését látja és 
bejelenti lemondását. A kamara azonban Za- 
nardeth miniszterelnök indítványára, amelyet 
bacehi és Ungaro képviselők is támogatnak 
egyhangúlag elhatározta, hogy a lemondást nem 
fogadja el.

Alkotmány válság Szerbiában.
• ,Be!g!-S ipnli£,L A radikális pártvezérek ki­
jelentenék, hogy hozzájárulnak ahhoz, hogy az 
uj «ormány oktrojáiás utján lépjen életbe. To­
vábbá hozzájáráltak a felsőház behozatalának 
tervéhez, amelyet 1887-ben ellentállásukkul meg­
buktattak.

Belgrád, április 1. Jovanovicsnak, a mostani 
miniszterelnöknek visszalépése esetére utódjául 
Kaljevics Ljubomir volt miniszter ós mostani 
áilamtanácsost szemelték ki, a kabinet többi tag­
jai azonban megmaradnak hivatalukban.

— Kolozsvár közgyűlése. Szombaton tar­
totta meg Kolozsvár közgyűlését Béldi főispán el­
nöklete alatt. A tárgysorozatot a miniszteri leiratok 
nyitották meg. Egyik leirat a Mátyás szoborra meg­
szavazott 15.000 korona többlet mikénti fedezésé­
ről intézett kérdést a tanácshoz. A gyűlés elhatá­
rozta, hogy oly módon folytatja a szobor építke­
zését, hogy a többlet elessék Azután a tanács 
előterjesztései következtek a Helfi-ház megvétele, 
a posta palota építése, az állandó iparkiállitásl 
csarnok felállítása dolgában s végül Melocco Lajos 
indítványa a késedelmi kamatok megléritése iránt, 
minek a tanács helyt adott. A tanács még a 
népszámlálásról tett jelentést. Az ülés ezzel vé­
get ért.

Makó város közgyűlése. Szombaton Makó város 
rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya, a 
.\acsa Páter vállalkozó által indított perben hozott ma­
rasztaló ítélet folyton fizetendő 1131 korona utalványozása 
volt. A tanács véleménye az volt, hogy az összeg fizet­
tessék ki, mert a íelebbezés reményt úgy sem ad. I)r. 
Bain Zsigmond javasolta, hogy az iigy adassék ki előbb 
felülvizsgál it végett a jogügyi szakosztálynak. Többek 
hozzászólalása után dr. Bain indítványa ogadtatott el.

- Esztergom közgyűlése Márc. 28-án tartotta meg 
Esztergom közgyűlését, melynek első tárgyát a törvényható 
ságazon határozata képezte, hogy intézkedik adajkaságba 
adott gyermekek tartásáról. — A közgyűlés továbbá ha­
tározott a szentgyörgyi iskola építéséről, a tüzólíó szer­
tár építéséről, s a Lómia-utca szabályozásáról, mely 
utóbbi kérdés felett élénk vita támadt, melynek végén a 
tanács javaslata győzött.

— Keszthely közgyűlése. Keszthely város közgyű­
lést tartott. A gyűlés tárgya az Ámor féle legelő felosz 
tása volt. Kúrpáthy János indítványt adott be e tárgyban, 
melyet az egész gyűlés helyesléssel fogadott. E.kor 
Sági János egy hosszú indítvány felolvasását kezdette 
meg. Érte tort ki a zajos vihar, melyben izgatott vitat­
kozás után elhatározták, hogy az ügy megvizsgálására 
és indítvány tételére 30 tagú bizottságot küldenek ki 

Cukorgyár Üj-Verbászon. Uj-Yerbászon egy 
nagyobb szabású cukor gyárat akar létesíteni Kirschncr 
Rudolf grusbachi cukorgyáros. A cukorgyár olyan nagy­
szabású lesz, hogy évenként 800.000—1,000 000 méter 
mázsa répát fognak feldolgozni. A gyár jelentősége 
vidékre nagy fontossággal fog bírni.

Hajótörés.
London, április 1. A Pár is nevű gőzös 

humberland mellett hajótörést szenvedett, 
főnyi legénységből 9 ember vízbe fűlt.

Nort- 
A tiz

Felmentett gyilkos
Bréma, április 1. Kost Bertalan piheni aszta­

lost, akit halálra Ítéltek volt, ma az itteni es­
küdtszék 5 napi revíziós tárgyalás után feimen­
tette és a költségek viselésére az állampénztárt 
Kötelezte.

A pestis terjedése.
Fokvaros, ápril. 1. Ma újból öt ember, köztük 

egy európai pestisbe esett.

NAPIHÍR EK.
Budapest, április 1.

~ (A király Budapesten) A király, az 
eddigi megállapodások szerint, április buszon 
kettedikén érkezik Budapestre. Az udvari bált e 
hó huszonnyolcadikán fogják nagy fénynyel és 
pompával a budai várban megtartani. Az udvari 
balon a királyon kivül in eg fognak jelenni • Ee- 
renc lerdmánd főherceg-trónörökös, Ferenc hal 
vátor iőherceg, Valeria főhercegnő és Gizella 
bajor hercegnő.

, (Lónyay Stefánia betegsége.) Gróf 
Lónyay Eli mérné a minap Becsbe érkezett be­
teg lánya látogatására. Lónyay Stefánia főher 
eegnö gyógyítása közben maga is megbetege­
dett : borogatás közben meghűlt. Gróf Lónyayné 
is ágyban fekszik és állandóan orvosi füliigyelot 
ü »itt áll.

— (Virágvasárnapja.) Szentelt barka, nap­
fényes idő, sok virág s a tavasz mámoritó han­
gulata, ezek teszik virágvasárnap külsőségeit.

1 epiaP a napfénynek és a tavasz hangulatá­
nak szüleiben volt a főváros népe, de az áhíta­
ta® közönség tömegekben lepte el azért a tem­
plomokat s a virágvasárnap hangulata ott ragyo­
gott az ünnepi arcokon. Az utcákon a kegye­
letre aspiráló emberek barkát árultak s a tem­
plomok hajóján reszketve szállt végig a diadalmi 
ének legnap örömünnep s ma mar a nagy hét 
fájdalma, szomorúsága. Ál aga ez az élet.

— ,.(^e6íhalt egy főhercegkisasszony.)
A deiüs tengerpart mellől jön ez a szomorú hír: 
királyunk egyik dédunokája, a kis Olt dia főher­
cegnő ma Votoszkúhan meghalt. József Ai/ost fö- 
herceg négy esztendős leánykája a kis' halott. 
Meghűlt a márciusi télben és nem volt számára

te köszvénynél fotóimul h % ti an a ZellAe-fél*
„ '"f •*'•»* keeáoe. mert a betegek, kik tó
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segítség. A magyar főherceg unokája maJTTr
leány volt: itt született Kis-Tapolcsányban A^ 
elhunyt főhercegnő holtestét, mint Voloszkábái 
sürgőnyzik, április" 3-ikán Budapestre hozzák és 
d budai variak Zsigmond-kápolnájában teszik 
orok nyugalomra. Széli Kálmán miniszterelnök 
a kit a kir. hercegi szülők a gyászosetről érte­
sítettek az elhunyt kir. hercegnő szüleinek a leg­
melegebb szavakban fejezte ki részvétét.

(A trónörökös HorvátországbanTTv-
renc 1, rdmánd trónörökös — mint Zágrábból 
jelentik — tegnapelőtt Abazziából Opekábn ér 
keze t gróf Horni,Vés Márk látogatásár, hogy 
a gróf oltani erdőségeiben vadászszon. A vádi 
szat mar tegnap megkezdődött és igen szén 
eredménnyel járt. a írónőn kös holnap délig ma- 
1 ^ fii' y J1? i ijju I_y isszn tér A ha zz i á b a.
, “jAz7an^0l t^nörökös utja) Port-SzaTef 
hol táviratozzak : Az angol trónörökös és felesége 
ma délután az Ophir gőzössel ideérkezett. \ 
.l',!rc0í?.ll Párt Mehetned Ali herceg, a kedive öcscse 
üdvözölte a gőzös fedélzetén. Később a hercem 
jiár meglátogatta a kórházat.

(Újságírók közgyűlése ) Az Otthon Írók és hírlap­
írók koré vasárnap tartotta tizedik évi közgyűlését, me- 
yen a Ingok igen szép szán.mai jelentek it eg. Rákosi 

Jenő elnök megnyitó beszéde után, melyben a testületi 
szerelőiét és összetartást ajánlotta a tagok figyelmébe, a 
kmyomatott főtitkári jelentést felolvasottnak vették, meg. 
állapították a kör évi költségvetését és a számvizsgáló bú 
zuttság jelentése alapján a pénztárt kezelő tisztviselők 
nek es a választmánynak a felmentvényt megadták Ez"

* Pasztáéra került a sor. Hatvan választmányi i " 
lot kel,etl megválasztani. Az elnök bárom szavazatsz« 
bizottságot jelölt ki. A szavazás idejére elnök az ülést 
'■függesztette. Az ülés megnyitása után Gelléri Mórnak 

alapszabálymódositást illető indítványát tárgyalták Far­
kasházi Fischer Zsigmond hosszabb indokolás kíséreté­
ben határozati javaslatot terjesztett elő, az újságírói ka 
muráról. Javaslatát azonl.an leszavazták, illetőleg ellia- 
iasztották a tárgyalást. Ezután Strausz Adolf kihirdette a 
választás eredményét, amely szerint a régi választmányt 
választották meg, a következő változással: uj ta-r lett 
Bates Ignác, liónilz Eerpnc, 1 keltái Jenő, Kenedi Géza 
Béla Henrik, Szerdahelyi .Sándor. Kimaradt a választ, 
manybol Hall a Mihály. Czxklay Lajos, Holló Lajos, az 
elhunyt Rílpp Dániel, Pésa Lajos Szécsi Ferenc.
A közgyűlést lakoma követte, amelyen Pongrácz Lajos 
kolozsvári cigányprímás játszott teljes zenekarával. A la 
komán számos felköszönlő hangzott el. A budapesti új­
ságírók egyesülete is vasárnap délelőtt 11 órakor tar­
totta klub-helyiségében évi rendes közgyűlését Vészi Jó- 
zseíorsz. képv. elnöklete alatt. A tagok nagy számmal jelen­
tek meg a közgyűlésen, melyet Vész, József elnök rövid üd- 
vöz.ö szavakkal][nyitott meg. Ezután felolvasták az évi jelen­
tést, melynek tudomásul vétele után a segitő-alap igaz- 
galo tanácsának a jelentéséi terjesztette be Cziklai La­
jos ügyvezető alelnök. A választmány újjáalakítása élén 
korteskedés közben folyt le ; credményeképen a választ- 
mányi az V.XJ1. évre a következő tagokból alakították 
meg : Adorján Sándor, Bajza Józsel, Bállá Mihály, Bán 
Zsigmond, Bársony István, Bolgár Ferenc, Bródy Lajos, 
Lziklay Lajos, Di, nes Márton, Gcrő Ödön, Holtai Ferenc, 
Hentaller Lajos, llortoványi József, Kabos Ede, Kóbor 
ramás, Low Dezső, Lyka Károly, Nagy Miklós, Pályi 
Ede, Hadó Samu, Haji,a Ferenc, Schüler Henrik, Singer 
Zsigmond, Sípos Ignác, Sturm Albert, Szalay Mihály 
Szerdahelyi Sándor, Sz.őls Pál, Szőllősi Zsigmond, Tímár’ 
Szaniszló. A választás eredményének kihirdetése ut. n 
Vészi József elnök zárószavaiban örömét fejezte ki a fö­
lött, hogy a tagok oly élénken érdeklődnek az egyesület 
iránt. Lelkes éljenzés fogadta az elnök szavait és ezze 
a közgyűlés vétet ért.

— (A Budapesti Katholikus-Körj vasár­
nap este tartotta XII. évi rendes közgyűlését 
molnár-utcai palotája dísztermében. A közgyű­
lést ilj. gróf Zichy János, a kör elnöke nyitotta 
meg a magyar katholikusok társadalmi tömörü­
lésének eszközeit megjelölő tartalmas beszéddel, 
melyet a közgyűlés nagy tetszéssel fogadott. 
I’mtér Kálmán kegyesrendi tanár, rcndlönöki 
titkár, ügyvivő alelnök lemondását, aki az egye­
sületben tíz éven át hatékony munkásságot lej­
tett ki, a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul 
és a belépő alelnöküt tiszteletbeli elnökké vá­
lasztotta. Az évi jelentés ós a zárószámadások 
előterjesztése, a számvizsgálók jelentése és a 
felmentvány megadása, valamint a költségelő­
irányzat tudomásul vétele és az uj számvizsgá­
lók kiküldése után 30 választmány i és 7 póttagot
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választottak. A választás eredményének kihirde­
tése után az elnök indítványára a közgyűlés 
eddig szokásához híven elhatározta, hogy a római 
pápát és a bibornok-hercegprimást táviratilag 
üdvözli.

— (A műegyetemi doktorátus) A hiva­
talos lap vasárnapi száma élén Közli a királyi 
elhatározást a műegyetemi doktorátusról, mely­
nek osztogatásában a budapesti műegyetem első 
lesz nemcsak Magyarországon, hanem a legtöbb 
európai állam műegyetemei között is. A királyi 
elhatározás ez :

Ö császári és apostoli királyi Felsége Bécs- 
ben ez évi március hónap 22-én kelt legfelső 
elhatározásával legkegyclmesebben megen­
gedni méítőztatott, hogy a budapesti József- 
Müegyetemen a bemutatott szabályzat-terve­
zetben foglalt elvek szemmeltartása mellett, 
a műszaki doktori cim megszerezhető legyen, 
illetőleg, hogy ezen műegyetem műszaki dok­
torokat avathasson föl.

(A fővárosi tanítók mozgalma) a
székesfővárosi óradíjas- és megbízott, valamint 
segédtanítók és tanítónők küldöttsége járt ma 
délelőtt Bánó József igazgató vezetésével Faller 
Ferenc székesfővárosi tanácsnoknál, a tanügyi 
osztály vezetőjénél. A következő két kívánságát 
a tanítóknak és tanítónőknek terjesztette Bánó 
a tanácsnok elé. 1. A megüresedett és rendsze- 
resitendö tanszékekre hirdessenek az idén is pá­
lyázatot. 2. Két évnél túl semmiféle tanszék 
ideiglenesen be ne töltessék. Faller Károly ta­
nácsnok válaszában kijelentette, hogy az idei 
választások nem tartatnak. Azt megígéri, hogy 
az ideiglenes minőségben alkalmazott tanítók 
és tanítónők anyagi hátrányt azért nem fognak 
szenvedni. A küldöttség megnyugvással vette 
tudomásul a biztató választ.

(Gönczy Sándor meghalt.) Huszonnégy 
órai rettenetes szenvedés után meghalt vasárnap 
délben Gönczi/ Sándor negyedéves gépészmér­
nöki hallgató, aki szombaton tudvalevőleg sze­
rencsétlenül járt, amikor gázokkal kísérletezett. 
A halottat az orvostani intézetbe vitték s való­
színűleg kedden temetik el. Végső tisztességén 
a műegyetemi ifjúság testületileg fog megjelenni 
s koszorút tesz a koporsójára. Erre a célra 
gyüjtöiv van kitéve a technikán.

— (Elmaradt kihallgatás.) Dr. Plósz Sán­
dor igazságügyminiszter április 4-én, csütörtökön 
nem tart kihallgatást.

— iA Budapesti Ügyvédi Kamara közgyűlése.)
Vasárnap délelőtt tiz órakor tartotta meg a Budapesti 
1 yvédi Kamara évi rendes közgyűlését saját palotájában.
A közgyűlést Györy lilék, a kamara elnöke, nyitotta meg 
s üdvözölte a nagy számmal megjelent tagokat. A választ­
mányi jelentés előadója Nagy Dezső kamarai titkár volt. 
Magi a közgyülé mozgalmas képet mutatott s a polgári 
pi rrendtartás tervezete ellen irányuló harcias hangulat 
vonult végig a közgyűlésen. Dr. Nagy Dezső titkári jelen­
ti ének elfogadása után áttértek az igazságügyi minisz­
terhez intézendő felirat tárgyalására a polgári perrend­
tartás tervezetét illetőleg. Dr. Fried Vilmos, dr. Nagy 
Dezső és Vázsonyi Vilmos fölszóllalásai után a közgyűlés 
elfogadta a dr. Fried Vilmos által szövegezőit felirat fel­
terjesztését a miniszterhez. Néhány kisebb jelentőségű 
ügy tár yalása után az ülés végett ért.

(A mezei rendőrség fegyverben) Darányi 
Ignác földművelésügyi miniszter azzal a tervvel foglal­
kozik, hogy a mezei rendőrséget az egész országban a 
most használatban levő forgópisztolyok helyett a katona 
8:i, tol kiselejtozctt Werndl féle fegyverekkel lássa el. A 
miniszter ez ügyben leiratot is intézett a törvényhatósá­
gokhoz.

(A fáradalom Oroszországban.) Lem- 
bn'f/i tudósitónk jelentése szerint u Selovo Polseki- 
nak Fé tér várról azt jelentik, hogy március 24-én 
d' lelőtt körülbelül nyolcszáz munkás gyülekezett 
a Nevszki Proszpekten és forradalmi dalok ének­
li <:nd a téli palotához vonult. Nyolc szotmai ko­
zákot küldtek ellenük, akik kivont karddal ron- 
tottak nekik. Véres harc támadt, amelyben mind­
két részről sokan elestek. A kozákok nem bír­
tak a munkásokkal és még egg ezred gyalcgság- 
unk kellett kivonulni, anicly végre helyre állí­
totta a rendet. Vasárnap régnél pmklamációt 
Osztogattak, amelyben fegyverre szólították a la­
kosságot és arra ös ttok élték a katonaságot, hogy 
a lakosság mellé álljon. A Pétervárról C írszkoje 
Szeléig vivő vasutat több ezred gyalogság szál­
lotta meg, Cárszkoje Szelóban pedig a testőr-et- 
ved konszignálva van. Muralojev, Cipjagin és 
Kuropatkin miniszterek naponkint kapnak fényé 
gotöző leveleket. Karpovics Pétert, aki Bagolyé- |

pov ellen a merényletet elkövette, élete fogytáig
való kényszermunkára Ítélték.

Tudvalevő, hogy az orosz kormány föloszlatta az orosz 
írók egyesületét, mert az egyesület nyilt levelet szerkesz­
tett, amelyben erősen kikelt a rendőrségnek legutóbbi 
diákzavargáskor tanúsított viselkedése ellen, s tanácsot 
osztogatott, miképpen lehetne az ilyen viszszásságon jövő­
ben segíteni. Pétervári tudósitónk ma azt táviratozza, 
hogy a levél aláíróinak egyike, aki egyúttal a legelső 
napilapok egyikének szerkesztője, óvatosságból elment a 
sajtóhivatal főnökéhez és megmutatta neki a levelet, en­
gedőimet kérve annak közlésére. A hivatalnok elvette tőle 
a levelet s átadta a belügyminiszternek, aki azonnal el­
rendelte az egyesület feloszlatását.

— (Négyéves álom.) Egy angol kis város­
ban egy fiatal leány 1896 óta, tehát négy teljes 
év óta alszik. A fiatal hölgy csaknem teljesen 
sötét szobában fekszik, mert a világosságtól 
megfájdul a feje. Hosszú alvása alatt egészen 
megsiketült és szemét is csak délután négy órá­
tól használhatja egészen a sötétség beáltáig. 
Különös, hogy ha álmából fölkeltik, testileg és 
szellemileg is sokat szenved. Borzasztóan fáj 
ilyenkor a feje és reménytelennek látja állapo­
tát. Arra a kérdésre, hogy érez-e valamit, amikor 
a Iszik, azt felelte:

— Ha alszom, nagyon boldog vagyok, mert 
nem szenvedek és jól érzem magam. Lelkem el­
válik a testemtől és másvilágba megy. A végte­
lenségbe emelkedem, égi világosság vesz körül 
és csodálatosan szép zenét hallok. Ó Istenem ! 
Miért is keltenek föl és szakítanak vissza abból 
a pompás világból ene a földre, amely tele van 
nyomorúsággal és bajjal ?

A leány orvosa azt hiszi, hogy ki lehet gyó­
gyítani a leányt ebből az álom kórságból.

— (A bírósági végrehajtók felirataJÄ 
birórári végrehajtók országos egyesülete felira­
tot intézett az igazságügyi miniszterhez, mely­
ben felsorolják sérelmeiket, kérve a minisztert, 
hogy orvosolja azokat. Egyik fősérelem tárgyát 
képezi a kezelőtisztviselők folyton tartó versen­
gése a végrehajtók hatáskörébe eső kiküldeté­
sekért. Sérelmesnek találják azt a gyakorlatot, 
hogy a polgári osztályokban összehalmoztatnak 
az ügyek a végrehajtató érdekében, továbbá, 
hogy a közjegyzők előnyére a helyben 
teljesítendő árveréseknél a bírósági végre­
hajtók mcliőztetnek. A kvalifikáció szerves meg­
határozását is kérik a minisztertől. S azzal a 
reménynyel fejez k be az emlékiratot, hogy a 
miniszter mielőbb orvosolni fogja e sérelmeket.

— f Féntliamisltók a fővárosban.) Sehol a világon 
nincs [annyi áldozata a pénzhamis tás bűnének, mint 
Magyarországon. Alig múlik el hét, melyben pézhumisitók- 
kal nem gyűlne meg a baja a hatóságoknak. Nem érdek" 
télén az a megfigyelés, hogy a pénzcsinálók zöme büntet 
|en előéletű emberekből élik ki. Mintha erről a bünrő 
más lenne a felfogás, mint a büntető paragrafusokba 
ütköző többi cselekményről. Ma a fővárosban lepleztek le 
egy bandát. A főkapitányságnak tudomására jutott, hogy 
a fővárosban egy hamis pénzt gyártó szövetkezet műkö­
dik. Az erélyes nyomozásnak meg lett a kellő eredménye, 
amennyiben tetten érte Bagely Ede budapesti születésű 
20 éves napszámost, amikor több hamisított ezüstforinto­
son akart túladni. Ezen a nyomon azután az egész tár­
saság hurokra került. A szövetkezet feje Juhász István 
esztergomi születésű 34 éves napszáma“, aki pénzhamisí­
tásért egy Ízben fegyhúzban ült. Ez szövetkezett Dvorácska 
Kálmán budapesti születésű 21 éves asztalossegéddel és 
az utóbbinak szállásadójával: Vucs Mátyás balatonsár- 
kányi születésű 62 eves kőmivessel s a Karpfenstein- 
ulca 22. szám alatt levő házban rendezték be „gyárukat.*
A társaság több száz darab eléggé sikerült forintost gyár­
tott, a melyeket az esti órákban Bagely, meg Vucs Mátyás 
felesége adtak ki. Az egész kompánia a rendőrség foghá­
zában van s Vucsnét kivéve ma átklsérik őaeta vizsgáló- 
birósághoz. A rendőr ég a Krpfenstein utca 22. számú 
házban lefoglalt több szerszámot, nyomógépet, s beszál­
lította a törvényszékhez

(Egy fiatal leány tragédiája.) Megrendítsen 
szomorú eset történt tegnap a szomszédos Báránd köz­
ségben. Egy fiatal leány dobta el magától az életet, hogy 
egy brutális, lelketlen legény üldözései elől meneküljön. 
Az eset részletei a következők : Barna Péter jómódú 
parasztgazdának és feleségének szemefénye volt viruló 
szépségű 18 esztendős leánya, Juliska, a kinek a falu 
minden valamire való legénye udvarolt, sőt nem egy ké­
rője akadt mc s/.e vidékről is. A többiek között szemet 
vetett a szép leányra Nagy József is, egy duhaj garázda 
legény, amolyan falurossza. A leány idegensedeit az 
örökké korcsmázó rosszhirü legénytől, sőt kereken el is 
utasította magatói. Nagy József azonban semmibe sem 
vette a leány elutasítását, hanem formálisan üldözni 
kezdte azt s a mikor csak tehette, mindig a nyomába B

volt. Nemrégiben, mikor a leány szülei távol voltak, föl­
kereste Nagy József az egyedül levő Barna Julist. A leány 
megrémülve segítségért kiáltott s csak nagy erőfeszítéssel 
tudta kitépni magát a brutális legény karjai közül. Ez az 
eset azóta többször ismétlődött, valahányszor Nagy Józset 
egyedül találta a szerencsétlen Barna Julist, akinek öreg 
szülein kívül senkije sem volt, aki az aljas támadásokkal 
szemben megvédje. Szerdán délután ismét egyedül volt 
Barna Julis és üldözője újra megtámadta a szegény terem­
tést, még pedig sokkal brutálisabban, mint egyébkor. 
Utütte-veite a leányt s mikor annak sikerült kezei Közül 
kiszabadulni, utána rohant a kerlbe s ott újra kezdte 
bűnös munkáját. A leány már-már elalélt, de egyszerre 
kirántotta magát a brutális legény karjai közül, kiszaladt 
a kertből az udvarra s ott beleugrott a kútba. Éppen abban 
pillanatban érkezett néhány szomszéd az udvarra, akik 
azonnal hozzáláttak a szerencsétlen leány kimentéséhez, 
azonban hiába való volt minden, mire Barna Julist ki­
vitték a kutból, már halott volt. Azonnal följelentették az 
esetet a cseudőrségnek, amely Nagy Józsefet letartóztatta 
s a nagyváradi kir. ügyészséget sürgönyileg értesítette.

x Hölgyeim ! Tessenek megtekinteni a Szent- 
Lőrinci porcellán-festőgyár városi raktárában, 
Teréz-torut 32. sz. a. naponta beérkezett új­
donságokat. Szent-Lőrinci porcellán-gyár. Vor|sá 
raktár Budapest, VI., Teréz-körut 32. sz. Kuhinka 
István K. örökösei üveggyárának főképviselője és 
egyedüli raktara.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* A búcsúzó tragika. Jászai Mari szombat 
este búcsúzott a Vígszínház közönségétől. Ez al­
kalommal a Farkas került színre. Az előadás 
előtt a színház személyzete búcsúzott a művész­
nőtől. Faludi Gábor mondott beszédet, mire Já­
szai meghatottan válaszolt. A közönség lelkesen 
tapsolt a megjelenésekor Az előadás végzetével 
a színház művészi kora a közönség előtt is el­
búcsúzott a művésznőtől, mikor Hunyadi Margit 
intézett szép beszédet Jászaihoz.

* Lukácsy Sándor ünneplése. A Magyar 
Színház szombaton ünnepelte Lukácsy Sándor 
59 éves működésének jubileumát. Ez alkalom­
ból egyik darabját a „Csárda virágá“-t adták 
elő díszelőadásban. A közönség zajos tapsok­
kal ünnepelte a jubiláló szerzőt.

* Endre és Johanna. A Nemzeti Színház legközelebb 
felelevéniti Rákosi Jenőnek Endre cs Johanna cimü tör­
téneti drámáját, amelyet körülbelül egy évtized óta nem 
adtak. Az ujdonságszámba menő reprise foglalkoztatja a 
Nemzeti Szinházjegész drámai személyzetét. Johannát P. 
Márkus Emilia, Erzsébetet Jászai Mari, Endrét Beregi 
Oszkár fogja játszani.

* Ooskay brlgadéros ötvenedszer. Herczeg Fe- 
cenc történelmi szinmüve, nagypéntek és nagyszombat 
kivételével, amikor a Vigszinházban nem lesz előadás, 
a jövő hét minden estéjén színre kerül. Husvétvasárnap- 
ján 49 edszer játszák, husvét hétfőjén lesz az ötvenedik 
előadása. A darabot, amelyet február 8-án adtak először 
a Aigszinházban, a vidék majd minden színpadán bemu­
tatták, még pedig mindenütt egyforma sikerrel.

* A Denevér. A Magyar Színház legközelebb felele­
veníti Strauss Janos operettjét, a Denevér-t és ennek elő- 
készületni már most élénken foglalkoztatják a színháznak 
úgyszólván egész személyzetét. A bemutató előadás ápri­
lis közepe táján lesz.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Irodalmi sajtópör. Géczy István, a Népszínház 

tagja most adta be rágalmazás! pőrét a kir. törvényszék­
hez az .Újság“ c. kolozsvári lap ellen azért, mert a ne­
vezett lap róla „Amit az erdő mesél“ cimü darabja elő­
adásakor a következőket irta : „Amit az erdő mesél" 
cimü Budapeslcn már megbukott népszínműről jogosan 
állítjuk, hogy nincs benne semmi eredetiség s ami benne 
alak és helyzet előfordul, az mind felfedezhető más nép­
színművekben is, akár a Moldován Gergely „Flóriká*-já- 
ban is. Géczytől móg jövendőre sem várhatunk valamire 
való maradandó munkát. Ilyen tónusban foglalódik a 
cikk, melyben a népszínmű hanyatlását is leírja hossza­
san a cikkíró.

§ Akinek senki sem parancsol Szabó Sándor 
kocsis ez év január 10-én délután megrakott szenes 
kocsijával elakadt a Szénatéren Hiába ütőtte-verte a 
lovakat, azok nem tudták a túlságosan megrakott kocsit ki­
mozdítani helyéből. A járókelő közönség megszánta a szó 
gény lovakat, amelyeket Szabó Sándor már az ostor vas
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lagabb végével ütlegelt s ezen állatkínzás megakadalyo- 
zása végeit odahívta Szokolai János rendűit.

A rendőr láttára a kocsis még jobban kezdte verni a 
lovakat. Midőn a rendőr rászólt, Szabó dölyfös hangon 

felelt vissza neki :
- lia nem tetszik, álljon melléjük segíteni! Nekem 

scnlu sem parancsol!
Erre igazolásra hívta fel Szabót a rendőr, de vesztére, 

meri a neki vadult ember nemcsak őt, hanem a segítsé­
gére siető Mozer Ferenc rendőrt is megverte az ostor- 
nyéllel.

Hatóság elleni erőszak büntette miatt állott ma a bün­
tető törvényszék elölt Szabó r ándor. líakonyi elnök azon 
kérdésére ütütie-e a rendőröket kitórőleg felelt:

— Nem én kérem. Fsak megérintettem az ostor­
nyéllel.

De szép gyengéd érintés lehetett, uiiaor Szokolai ren­
dőr nyolc napig beteg volt utána.

— De én már arról nem tehetek, ha a rendőrnek olyan 
gyenge természete van.

A törvényszék a durva kocsist dr. Ilodászy alügyész 
vádjára 8 napi fogházra Ítélte. Egyúttal elítélte állatkín­
zásért is 5 korona pénzbüntetésre.

— Megértette az ítéletet ?
— Nem. Azt, hogy a rendőrök sorsáért clitclU kuktcm, 

de hogy a lovakért is fizessek, azt már nem teszem
Az elnök erre kioktatta az állatkínzás tilalmára és a 

vádlott megnyugodott az Ítéletben.

KÖZGAZDASÁG.
= Közgyűlés. A Magyar Jelzálog Hitelbank tegnap 

tartotta közgyűlését Matuska Péter alelnök vezetése mel­
lett. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt üzleti év, 
dacára a kedvezőtlen gazdasági helyzetnek, kielégítő 
eredményt hozott. A kimutatott tiszta nyereség 4.803 110 
korona. Éhből kiosztásra kerül 1,788 760 i.orona. Az osz­
talék eszerint 10 százaléknak felel meg aranyban, s igy 
minden részvény után egyenkint 23 franknyi osztalékot 
fizetnek ki.'

- EIbö leánykiházasitási Egylet. A első 
Leány kiházasitási Egylet tegnap tartotta évi köz­
gyűlését Schwarz Ármin elnöklete alatt. A je-
§ tés szerint 1900-ban uj beiratkozás volt 

14 960 iutalékrész, ná-zjutalékok és visszafize­
ssek fejében kiutalványoztatott: 509,264.90
l ot A díjtartalék 5,780.652 koronára emelkedett. 
Bevétel volt 2.125,992 40 korona. A mérleg vég­
összege 6,717.255 21 korona Újra megválasz­
tották'a felügyelő bizottságba rgy év tartamára: 
(b Alexander Bemátot, dr Simonyi Zsigmon- 
oot, Heger Józsefet, Wertheimer Albertet és 
Weil J. Dávidot.

__ sorsolás. A tisza-szegedi m. kir. nyereiné„nykülcsön 
sorsjegyeinek tervszerű 52-ik kisorsolása ma délelőtt folyt 
le a m. kir. lottóigazgatóság helyiségében, mely alkalom­
mal kihúzatott a következő 3(5 sorozatszám :

15 26, 61, 138, 164, 254, 336,547, 733, 781,1293, 1400, 
1425! 15CO, 1563, 1940, 1966,1994, 2268, 2289, 2566, 2827, 
2849, 2980, 3064, 3136, 3164, 3667,3760, 3777, 3789,3791, 

£918, 4193, 4282.
A lenti sorozatszámokból a főnyeremény: 180.000 ko­

rona a 2289 sorozat- és 42 nyerőszámra esett. 2000- 
2000 koronát nyertek : 781 sorozat 24 nyerő-, 781 soro­
zat 81 nyerő, 2566 sorozat 99 nyerő, 1425 sorozat 84 
nyerő, és 4193 sorozat 22 nyerőszámok. A sorozatszámok 
lobbi nyerőszámai egyenként 240 koronát nyertek.

Tengeri 1500 mm. 5.30 tth Schlepp Szerbia 
három hónapra.

Rozs 200 mm. 7.55 kor., 200 mm. '.60 kor. 
7d0 mm. 7.60 kor. 100 rnm. 7.62Vs kor. készpl. 
100 mm. 7.55 kor. ab Budapest kov. kpt.

Zab 400 mm. 6.45 kor. 100 mm 6./5 kor. 
100 mm. 6.60 kor. kpf.

c.rtéktozade.
Az előtőzsde alacsonyabb külföldi és bécsi 

jegyzésekre kedvtelen irányzattal indult. A zár­
lat csekélységgel javult. A forgalom mérsé­
kelt volt.

Megnyitáskor jegyeznek:
Osztrák hitelrészvény 
Magyar hitelrészvény 
-jo/o-os koronajáradék 
Leszámitolóbank 
Jelzálogbank — -
Ripia-Murányi — -
Államvasut — -
Városi villamos vasút 
Közúti vasút — -
Salgótarjáni — — — —

Délután 1 órakor jegyeznek

BUDAPESTI TŐZSDÉK.

Gabonatőzsde.
Készáruüzlet.

Búza elkelt:
Tissavidéki 200 mm. 79 k. 7 921, kor., 200 

mm. 78-5 k. 7.92’ 2 kor. 100 mm. 7'85 k. 7‘77 ’/a 
kor. kev. 600 mm. 785 k. 7.85 kor., 100 mm. 
77'5 k. 7.75 kor. 100 75 k. 8 65 kor. Mind há­
rom hónapra

Pestvidéki 250 mm. 78 k. 7.95 kor. 100 mm. 
78 k. 7.951/* kor. 100 mm. 77’5 k. 7.621, kor. 
250 mm. 77 k. 7.75 kor. 100 mm. 715 k 7.20 
kor. három hónapra.

Bácskai 1100 mm. 74"8 k. 7.60 kor., 41<l0 
mm. 74 k. 7.45 kor. három hónapra.

Erdélyi 100 mm. 77 k. 7.771 j kor., három 
hónapra.

Csanádi 6000 mm. 7ti k. és 150u mm. 78 k. 
8.10 kor. hajó három hónapra.

Csongrádi 1200 mm. 74 3 k. 7,621^ kor. három
hónapra.

626.— 
692.75

607.50 —

Osztrák hitelrészvény — 717.------
Magyar hitclrészvény — 723.------
4«/0-os koronajáradék — 92.65 —
Jelzálogbank — — — 468-------
Leszámitolóbank — — 444 50 -
Rimamurányi — — — 527.50 —
Ái iám vas ut— — — - 693------
Városi villamos vasul — 292.------
Közúti vasút — — - 588.60 —
Salgótarjáni — — — —,— —
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Ä kereszt diadala.
64Angid regény.

Irta -. Rider Haggard.
— Valóban — mondotta Hokosa nemes mél­

tósággal, — sokan lesznek, akik nehezen hinnék 
el. hogy evt az asszonyt gyermekkorától kezdve 
én neveltem fel, hogy saját kezeimmel ápoltam 
betegsége alatt, hogy mindég a legjobbat adtam 
neki abból, ami volt. Amikor pedig te, herceg 
elraboltad őt tőlem, nagyot vétkeztem, csakhogy 
visszanyerhessem őt; amikor pedig feleségül 
vettem, még súlyosabb bűnöket követtem el, 
csakhogy kielégíthessem nagyravágyását. önként 
szakítottam el a köteléket, amely hozzám lán­
colta őt, de emlékét még most sem ludtam szi­
vemből kiirtani. Amiért részesévé tettem varázs­
erőmnek, azért most megjutalmaz engem és tel­
jesen jogos, hogy ellenem fordul és el akar 
vesztem. Ha neked tetszik, herceg, fogadd meg 
ez asszony tanácsát, mert nekem már mindegy, 
bármit teszesz is ; csak arra kérlek, bocsáss meg 
nekem, ha még egyszer és utoljára jóslók ne­
ked ; — én hiszem, hogy Nodwengo igazat mon­
dott odaát a hírnöknek, amikor azt üzente ne­
ked, hogy az az ember, aki oka lesz vérem hul­
lásának, biztos halálnak néz eléje, halála után 
pedig átkozott lesz a teste. Herceg ! én keresz­
tény vagyok és hidd cl nekem, hogy bármit te­
szesz is velem, én azért nem fogok boszut állni 
rajtad, mert megtanultam megbocsátani én is, 
akinek annyi mindent megbocsátottak. Csak az 
az ember jár szerencsétlenül, aki oka lesz vé­
rem hullásának.

— Fojtsátok meg öt, — mondotta egy közel 
álló kapitány — és akkor nem fog a vére 
folyni.

— Barátom, — szólott Hokosa — te nem ka­
tona, hanem védő vagy. Igazad van, ekkor csak 
halálomnak lesz oka a herceg, de hogy kisebb 
bün-e, azt a te Ítéletedre bízom.

— Tartsátok öt fogva, — mondották mások, 
— addig, amig biztosan tudjuk, mi lesz a küz­
delemnek a vége.

— Nem, — mondotta Hafela — mert akkor 
bizonyára túljár az eszünkön és megszökik. 
Noma, te mondjad meg, hogy mit tegyünk ezzel 
az emberrel, aki egykor férjed volt ? Mondd meg 
nekünk, mert to tudod legjobban, hogy kell velő 
bánni.

— Engedjetek gondolkoznom, válaszolt Noma 
és először a földre, majd maga körül núrett 
azután felpillantott az égre.

Kedd, 1901. Aprils 2
Noma ott állott a dob lábánál, amelynek In, 

pos tetején a h Halmas ítélet Fája állott, amely 
a Tűz népe előtt nemzedékek óta vesztőhelye 
volt azoknak, akikre a király, vagy a varázslók 
haragja sújtott le. E különös és borzalmas fának 
ujjakhoz hasonló lornnjai közül emelkedett ki az 
a keresztformáju fehér emberi combcsont, 
amelyre Owen figyelmeztette tanítványát, Jánost, 
hogy vésse emlékezetébe ezt a simbolumot és 
annak Ígéretét. A nyugodni készülő hold fénye 
tisztán világitolta meg ezt a keresztet. Ezt vette 
észre Noma és agyában ördögi gondolat fogam- 
zott meg.

— Élve akarjátok megtartani ezt a gazembert 
és azt sem akarjátok, hogy megszökjék ? Néz­
zétek, fejetek fölött emelkedik egy olyan kereszt, 
amilyent ö imád. Kössétek öt oda, úgy, ahogy 
azt feszítették föl, akiről ö beszél; hadd segítsen 
rajta az a holt ember, ha ugyan tud.

Nemcsak Hafela, de mindazok, akik Noma kö­
rül állottak, iszonynyal eltelve hökkentek vissza. 
Ezek kegyetlen emberek voltak, akik babonás 
félelmükben szívtelenek is tudtak lenni azzal 
szemben, akiről azt hitték, hogy meg van az a 
földöntúli hatalma, hogy őket tönkretegye, - de 
ez az ítélet még előttük is iszonyatosnak tűnt 
fel. Noma látta arcukon az clszürnyedést és szen­
vedélyesen folytatta :

— Ti kegyetlennek gondoltok engem, de arról 
fogalmatok sincs, hogy mennyit szenvedtem én 
e varázslótól. 0 miatta vagyok megigézvo ; sa­
ját javáért kinyitotta a sötétség kapuját és en­
gem küldött le a halottak országába és engem 
kényszerítőit arra, hogy tolmácsoljam neki a 
halottak szavait. Én engedelmeskedtem, de a 
balett is visszajött velem együtt a holtak orszá­
gából és az órától kezdve nem hagyott cl eu- 
gem és nem is fog elhagyni soha többé ; min­
den éjjel mellettem van és iszonyattal tölt el.

Hokosa azt mondotta nekem, hogy az a lélek 
akT az en testembe varázsolt, azt jósolta neki 
az én nyelvemmel, hogy őt „a nép magasra 
emeli“. Hadd teljesüljön e jóslat, emeljétek őt 
magasra fel, akkor talán belőlem is eltávozik a 
szellem és újra megtalálom nyugalmamat és ál­
momat. Egyedül igy tarthatjátok meg őt és csak 
igy nem fofyik ki a vére.

— Legyen igy, — mondotta a herceg. — Ami­
kor együtt alkudoztunk a király iialáláru, te, 
Hokosa, azt a leányt kérted dijadul, akit én 
asszonyomnak szemeltem ki; nem íigyolmcztet- 
telek-e akkor, hogy ez a boszorkányos asszony 
aki mind a kettőnk szivét lus kezében tartotta, 
téged a halálba fog üldözni és gúnyolni fog, 
mialatt te szégyenletesen pusztulsz cl ? Nem ezt 
mondottam-e Hokosa?

(Folyt, köv.)

i\ V ILITEK.")
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel 

arról értesíteni, hogy eddig Jízsef-kőrut 22. szám alatt 
volt

cím- ás cimeifestö műtermemet
Vili., Sándor-tér 4. szám alá helyeztem át.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve marad­
tam kész szolgája :

Szentes Jenő.

ÉHGYÓGYITÁS hemopatiav■ Kzen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
W alkalmazva kttszvény, asthma, szív, vese, 

gyomor-, bél- és hólyagbáutalaiaknál, súlyos Ideit-, 
vér- és bórbajoknal Biztos védelem szivszélhüdés és
elniezavar ellen 12 év óta ki lett próbálva és most évente 
száz meg száz teljes gyógyulással számol be

Egyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

T\v> FAVÄfC T eflyeh orvostrnak (Hemopata) 
Dl JxUliiVlJ Ü. ^ rendelő intézete van ^
Budapest, V., Váczi-körut 18. *zám a. 
Rendelés naponta 9—1-ig és 3—6-ig. Díjazott levélre válásiéi
Betegeket intézetén kivttl is kezel.. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a Szert.

I
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Az ország legnagyobb és legolcsébb bevásárlási forrása!
Nagybani eladás. Saját müteremban kapható.
Duplaszéles ruhakelme legújabb színekben 

25 krtól 35, 45, 60, 75, 90, I frtig. 
Francia batisziok 35 krtoi 45, 60, 75 krig. 
Fehér áttört baíiszíok24 krtól 3ü, 35, 40 krig. 
Feflfl. kazsmir es cloth papian írt 3.50,4.50

Finom ailaiz paplan remek színek frt 6 50 
I készlet (3 db) ágy- és asztal terítő 4 frttól

4 50, 5 50 írtig. 
Szövetfüggöny két ablakra frt "£ 40,3, 3 50 
Csipkefüggöny két ablakra 3.50 krtól 4, 5,

6 frtig.

Gyönyörű cloth blotiz remek színek frt 2 50 
Finom szövet és letzter felsöszoknya

frt 3 50, 4.-
Remek a!< ószoknyák frt 2 50, 3.25, 4 — 
A legelegánsabb női ruhák frt 8.—, 10.—

15.-, 20.—. 25 -

Gyászruhák 4 óra alatt elkészittetneli.

a»€?ar.eaí es Kepe j esi ut 52.

SZ1IIHÄZÄK.
Kedd, 1901. április 2.

NEMZETI SZÍNHÁZ. vígszínház.

Demimonde. Ocskay Brigadéros.

Kezdete 7 órakor.
Történelmi szinmtl 4 felvo- 
násb n. Irta Herczegh F.

M Hír OPERAHAZ.

Kezdete 7 órakor,

Lujza. MAGYAR SZÍNHÁZ.

Kezdete 7 órakor.
Az aaszonyregement.

Kezdete 7 órakor.

népszínház. URÁNIA SZÍNHÁZ
Cirkusz-élet. Velence.

Kezdete 7 órakor. Kezdete fél S órakor

bzeriráii* pajtás ! !

_________ frttf. Pár
Safeti-Spongee, tuczati« 
•■«amin oolusivuna mAh

3.20 
4.— 
4.— 
4.- 
4.— 
2.30 
3 — 
3 30 
3.60 
3.40 
2:0

Hová oly sietve I Megyek Agulár 
Kdéhez, iíl sem képzelheted, mily 
óriási választékot találsz ott, kizá­
rólag saját ké izítményében, l>A- 
mulatns olcsó árak mellett 
Nem tetszet készséggel ki­
cserél, vagv a pénzt 
visszaadja. Tartós­
ságért pedig fele­
lősséggel 
szaval'

Pérfi vikszos czipő, egy darabból, erős talp 
■,rfi vikszos betétes c.pő, elegáns kivitet 
'érti vikszos elülfüzős cipő, gavallér forma 
livatos barna vagy sárga bagar.a, előlkapcsos 
i/alonlak, keztyübőrszár, fűzős vcgy cugos 
lox Calf, borjnbőr fűzős cipő 
.egujabb fekete vagy sárga kerékpárc.pő 
lői finom zergobör, cugos. 16 cm. magas szár 
lői finom zergebőr, fűzős cipő 
izalonlak, fűzős vagy cugos 
livatos barna vagy sarga luzős cipő 
fekete vagy barna zerge félcipő -
főbb száz divatos ábrákkal ellátóit árjegyzékem, mer 
ókvevési utasítással együtt ingyen és bérmentve.

Mindennemű finom fekete és sárga kenőcsök.
_ - , E~ BUDAPEST,
üaulai* b06 VII.. Eríscuet-könil 6. 
k New-York palotával szemben. Kérem » ©Ina o

C*yel»L

A ki Jó üérvkötdt akar,

forduljon bizalommal alanti czégbez.
AlAiilJa kizárólag saját gyárfmáoye eérvkS- 
tliit, hsskiitiit, egyenestartóit, ewpenae- 
riumnlt, valamint az összes betagápolAitiai 
sziikféqe* kötszereit. Készít minden te»

I leinek OrtheweéfBióket, eilláNakat és ke- 
I leket és minden e szakmába vágó kőteze- 
I retet. Hivatkozom arra, hogy eaámei éven 
lát a kOlfmlrfön. kérhásakfcan, mint leké 
I szetl kdtszeresz dolgoztam és munkám a 
I legel'ő tanáruknál a legjobbnak bizonyult.
Sérvkőtő megrendelésnél kérem a test kör- 

' méretét és hogy jobb. bal vagv kétoldalú 
aérvkőtő azükséges. Ara egy oldalra 4 frt- 
tél 6 frtig, két oldalra 8 frttól 10 frtig. 
Kizárólag egyedüli főraktár valódi franczia 
és angol gumim ée halhólyag különlege- 

i Bégekben, tuezatja^l.W krtél •
' risi óv-snoa#
4 frttól 6 frt „ - - 

védő, hölgyeknek nélklliőzhetlea, darabja 1.5« frt 
Megrendeléseket pontoean eszközéi e legnagyobb die- 

crétió mellett
R Á D V A I> Y I L.

■ebéeseti kőtaser gyéree
Budapest, V1L, Erzaébot-körut 86.

..... •> A.feL • V V

c 
$ 

t
l&endkíivül ©le

zL-Lőrinci Porcellán Gyá
44
*•
44

♦
<$>

A
«>

Te JL

r

Városi raktár:

-körút

%>
z>
<:>

<■»

♦
<>

❖

♦
ah

szám, o
o

Finom íi szem, 2<$ tlrb.

Étkező készlet, finom......... frt 6.50
finom festés, arany szegély « 8.50
rococo díszes fest., dús arany. « 10.50

4» Complett 12 személyre.
o Étkező készlet, fin. fest. arany: frí 18.— 
£ díszes rococo fest., dusarany: « 21.—

Elegáns, finom festés.
Thea-készlefc, elegáns, 6 szem. frt 

ugyanaz 12 személyre ... «
rococo díszes fest., dús arany.

16 személyre...................... «
ugyanaz 12 személyre ... «

j Kávé-készlet, finom, 6 szem. «
csavart díszes, fin. 6 « «

o O3. .50
7.— <>

o
<>

4.75*
*8.— o

Modern. tIjU02]Sil JJ ! Klcyilns.

Étkező bárok ibolyavirág dús
arany. 6 személyre .................frt 14.—

ugyanaz 12 személyre „ « 25.—
remek étkező minden minta 

nélkül, finom porcé lián, 
szép fazon, dús aranyo­
zással 6 személyre ... _. « 16.— 

ugyanez_______________ « 28.—

Ivlocca-készlet platauval ...
Csiszolt finom üvegkészlet

6 személyre....................
csili agvésett „. .............

Függő-lámpák, majolika 5 fi t­
től feljebb.

35 cm. ernyő átmérő.........
40 cm. « « „.

2.50 »>

r -n OO.oU 4fr

<>>

0.50 f
2,oü &

*
*

<?*
f\ — * 

, - * lo.— ^

kérjük a minta színezetét és 
nevezni.

virágját meg- ^
♦

CscmsgoÁás ingben! *

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦!

a kontinensen a legerő­
sebb Jód-brom-forrás- 
fttrdö. Kghajlata száraz 
meleg; gyógyeredmények 
meglepők. Fürdőévad má­
jus 1-től szeptember vé­
géig. 240 kényelmesen föl­
szerelt lakószoba; szana­
tórium, gyógy tár ; zongo­
ra-, olvasó-, billiárd-to 
rém ; lawn-tennis ; tér­
zene. Katonatisztek, állam- 
hivatalnokok május 1-től 
junius 16-éig és augusz­
tus 16-től szeptember vé­
géig gyógy- és fürdődij 
tekintetében 60 százalék 
kedvezményben részesül­
nek. Hivatalos fürdőorvos: 
dr. Tausz Béla Kime­
ríti prospektusokkal szol­
gál kívánatra a fürdőigaz­
gatóság, Csíz, per Itima- 
Széce. Az évad alatt pos­
ta és távirda helyben. 
Kényelmes vasúti össze­
köttetés. Négy órányira 
Budapesttől.

Kefiős elektromá:ií23S83
I4er*es3zt vagy esiSSsg

R. S. 86967. az.
gyógyít és felüdit kezesség mellett.

Hem Vaíía-ltereszti

Nem titkos szőri

áflynoSvssséo bajalDan: mtluenzaoan s a veie jeru n uiujuiiwiwi. uuivm#«».. .«• .... . .
TiintTMufl I külörféle gyenfioeégi állapotok beja-ban; a rendetlen vérkeringés bajaiban « még ««k mAa 
oly bajba», a niólvnek a normAlit orr..8l kezel-e ezerttit villanyos Aram a gyéfyitó szere. K kéatü- 
1 éknek tggaaflbMi.iian előnye az, bogv nvm csak időről-Időre, de Allandf>aa jótékeny vMlanyo* áramot 
árt adottat  ̂azét a teélbee a mt* egyfűkM e/inte bámulatom nikerrel «yégvit, niá-felől a log bálAdatneahb 
óróaeer ar emberi ■ Tervezetet megrohanó betegségek ellen. Nagy figyelemre méltó aza kdrlllmény, hegy 
húszéves betegségeket teljesen mi-ggyégyltott. Az Irodámban levő rllsmerésok óa blionyttyányok. a a
világ minden réozébol hálásán emlékeznek mog találmányomról, mindenkor mindenki által megtekinthetők. 
A kit legkéeSbbea 4ft uan alatt nem gyógyít meg késztllékem aa TlMrabaeja a pénzét. A hol mar 
minden haaelalaa volt, kérem, teaeék a kéar.hlékemrt megiiréhálai. Figyelftnztetem a t. ez. közön- 
aéget. heov az éd készülékem nem tévesztenéd össze a Voltéval, mely telje« hátánál an «Aga miatt Nernet- 
oratágbfíl, aót An-ztrtáhol ée Magyarországból I« hivatalosan ki van tiltva, mig az én e ektromágnesea 
kéazh lékem kiváló gyágylté erejénél fogva általánosan el Iámért. közkedvelt ée elterjedt. Mar csali 

rendkívüli olcsósága la eröaen ajánlja.

Nagy készülék ára 3 frt vagy 6 korona. | Kis készülék éra 2 frt vagy 4 korona.
Oly betegségek ellen veid. melyek Csak gyermekeknek ejiegyoe éráé­

ig évnél nem hoeesebbak. ■ kény ndknelrVald.

Fő központi eladási és szétkBIdéel hely a bel- ét külföld részére:

MÖLLER ALBERT. MaitóViSM
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Czimbal/naim, ,
melyek sz illetékes zene- 
kspaczitások állal minden 
tekintetben a legkitűnőb­
beknek vannak elismerve és 
igy a hazai én külföldi 
kiállításokon az első dijat 
nyerték, 76 írttól külön­
böző árban kaphatók. Mint-1 
bogv *i idd szerint a 
SBimbalomnak pedálján és 
belső szerkezetén utolér­
hetetlen találmányom van,

S javításokat és átalaki- 
okat is elfogadok, a 
ban 3 javulásért és tartós­

ágért kezességet vállalok.

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

Budapest. VH. kerület, 
Brzsébet körnt 42 sa. 
és Vörösmarty-utoxa 

16. ssám.
Árjegyzéket bermentve küld.

10 írtért
tanítok hölgyeket rajzol­
ni, várni, szabni ke­

zesség mellett.

Hoffmann Karola
■Bmbászati és varrétaa- 

Intézete
BUDAPEST,

VII., Erz8ébet-kőrut23.
Ki nappal el van foglalva 
s esti tanfolyamra jöhet. 

Ugyanott elegáns ruhák ké­
szítése is elvállal tátik.

Ostyepka
elsőrendű friss márciusi 
kapható Duohay János
gazdaságában Blatnica, 

Turóc megye, 6 klg. után­
vét hét korona. 7625

Kifutó fiú
havi 16 korona kezdő 
fizetéssel felvétetik, IX., 
Calvin-tér 8. II. udvar LL 
em. ajtó 16.

Gazdatiszt
jelenleg 2000 holdas bír- 
tokban alkalmazva, helyét 
változtatni óhajtja, tgénwi 
legsserényebbe*. Cm?* 

Borg L. Sima, Szatmárm.

Loszormatracz
■ részű 16 klg. súlyban 
esuivatból 14 forintért 
kapható, mig a készlet tart.
Budapesten, XV. kee 
Terés-körut 66. m. t 
kárpltosmál.

Zongora
teljesen jóknrhan 180 Ói­
ért hurcolkodás miatt el­
adó. Népezinhixndea 18. 

I. emelet 16.

Kárpitos munkát
etesón készít há-’.nál és 
bálon kívül UnsavsíRy 
Nándor, Vili. kerület Prá- 
tor-oáesa 66., UÍNy.l .1*- 
vS^tolap^meglu'vágra ház-

Egy vidéki fiú
hentes-tanoncnak felvéte­
tik Wéber 'íyörgy hentes- 
mesternél Budapest, IL, 

Zsigmond-utca 7. sz.

K'túnö,
valódi székely konyha 
Ebéd, vacsora 20 forint­
éit, a PebsTié szálloda 
éttermében Oí*isiö*i«sél, 
Kerepeli-nt.

Női ruhákat
alcsón készít háznál ás 
báron kivlll Léka József, 
ÍX-, Peren cz-tér 11., II. em. 
iö.Levelez.őlap-meghivásra 
háaho* jövök. 766«

Vegyszerek, gyógy­
áruk, kötszei ek, pi­
pere- és illatszerek,
ajánlható legjobb bevá­

sárlási forrása

K1RTSCHMAR0FF l
szereoaen drogéria

BUDAPEST.
Vili., Kerepesl-at 33. sz.

Bútorozott
udvari szoba, lu'ilun ’bejá­
rattal eltö emeleten Nép­
színház és Technológia 

közelében Idadó. VHI., 
Népszínház-utoa 18., 

I em. 16. ajtó.

Magyurorsmág 
log hírnevesebb 

úmv A uy-yyógyfor­
rénál m

ßikszädi
gyógymlmt a 
drága Seltern. A

Sztojkai
neonon a hurls- 

badtval.
Bérlők» Almer 

Lm jón és Károly, 
Nagybánya.

Egyházi sz rek,
tobogók, képek és könyvek 
legolcKóóhban kaphatók:
Szlits és társánál,
Budapesten, IV., Ujvilág- 

utcsa 8. sz.

Bútoriparotok,
Nemes *e Lengyel Bn- 
üapesten. IV., Kecske- 
méti-utesa 6. es. X. em., 
ajánlják dúsan felszereli 
raktáraikat, sajátkésxitmé- 
oyü fa- és kárpitos uno­

kákban.

Mma Károly utói
átvállal

díszesé:egyszerű temetések rendezését.
Pa-, áros- ás kettős-koporsók, sirkoszoruk és 
halotti «sikkek elismert, legjHiányosabb árak mellett.
______ _ 1XV. kér., Váosl-utosa 4S.
BÚDAPESTEN < vx. k .Nagy SXesö-a 10.

________________ (IV ker..M'<lnár ntoza36

*eg|e lesetek
ős R|M idényre szóló divat szövetek

80 koronáért feltűnő
etegáns öltönyöket, «öltőket, téli kabátokat gyapjú- 
kelméből mérték szerint saját műhelyemben készítek. 
Wnhr Sámuel M. férfi szabó és okL műszabász. 
Budapest. VM., Nngydiófa-utoza I8M I. asm.
Vidékre mintákat és mértékvételi atasi tárnákat küld. 
A nem rendelők is megtekinthetik a gyönyörű szöveteket

Aó«talos és kárpitos

BÚTOROK
agyas darabek vagy agéaa berendezések

kizárólag saját, szolid gyártmányok 
készpénz és részletfizetésre

Glück József czégnél
Budapest, YIL, Krzsébet-körut 8X

A „Magyar Orvosi mOszertái"
orthopaeőlal mtlintézeióhen 

BUDAPEST. 
Kerepesl-ut 32 s. as. eiaí

(Rókus kórházzal szcmb1 n.)
SÉRVKÖTŐK
E • )ldslu : 3, 4, 6, 6 írtért. 
Hátoldala : 6, 8, 10, 12 Mért
a legkitűnőbb kivitelben kapha­
tók. Hűlábak, mükezek, mti- 
ftizők ferdénnótteknek, 

egyenestartók, haskötők, 
görosérharlenyák stb. stb, 
mérték szerint jótál lássad ké­

szíttetnek.
A betegápoláshoz szükséges őez- 
szes cikkek, valódi francia óvr 
sinr-kölönlegességrk nagy vá­
lasztékban és jután vos érák 

mellett kaphatok.

lelkiismeretes kiszolgálás.
yze'kot ingyen 4a bármentve küld 

a vállalat.

GUZI^-kenőos.
Ezennel nyilvánosan 1 évi írásbeli jótállást vállalok minden nálam 
vásárolt cipőért, melyet ,Guzi*-kenőcscsel naponta egyszer beken­
nek, mi által a bőr tdőelőtti elrepcdése ki van zárva 1 tégely ár 
40 kr. — Mindenki, ki cipőit nálam szerzi be, 1 tégely.Qazi*-kc- 
nöcsöt kap ingyen. — Vidéki megrendelés csupán 30 kr. posta- 
költséggel jár, nem megfelelőket visszaveszek és ezennel 
kötelezem mag im a pénzt visszaadni.

férfi vix sima cipő, erős kivitelben kenőcscs 1 
3.—, Férfi vix betétes cipő, erős talp 
elegáns 8.30, Férfi vix fűzős cipő gaval­
lér forma 8.50, Divatos barna v. sárgul __
bagaria fűzős cipő 4.—, Szalonlak fűzős v. eugos cipő, elegáns 4.—, Legtinomahb 
box kalf* bőr, fűzős v. gombos cipő, legelegánsabb franczia szabás 460. — 

Női legfinomabb zergebőr eugos vagy fűzős 8.—, Női legfinomabb sorge bőr gom­
bos cipő 8^0, Szalonlak fűzős v. eugos cipő etegáns 8.60, Divatos sárga vagy 
barna bagaria fűzős cipő 8.20, Párisi divat .box kalf* bőr fűzős t, gombos cipó, 

elegáns gavallér torma 4.—
Mértéknek elegendő, ha a lábtalp harisnyában egy papírlapra rajzoltafik. Kérje több 
■aáx ábrával ellátott árjegyzékemet, melyet ingyen ás bérmentve küldök. Tisztelettel

Agulár Dávid Fia mm* *.BUDAPEST,
Klrály-etoa serek

Búr Szabadságul
Irta: SIMON VILMOS

búr parancsnok

Ara: 3 korona IO fillér (i frl 30 kr.)

Kapható a
t *7 BUDAPEST,

IV, Vaozl-utoza 81. u.

Legszebb alkalmi 
ajándék 1 Kedvezmény Gyönyörű

kivitel 1

MAGYARSÁG előfizetőinek.
A ki a ,,M AGY ARSÁ GM kiadóhivatalába

egy fényképet küld,

5 forintért kap egy életnagysága
gyönyörű kivitető pkitin-arcképet pompás kartonon, 

60 cm. szélességben és Ő6 cm. magasságban.

Vidékre, csomagolással és díjmentes 
szállítással 6 írt 60 kr.

Megrendelésnél az összeg fele kiadóhivatalunkba előre 

beküldendő, a másik fele utánvétellel (Budapesten as

Fellün

átvételnél) lesz kiegyenlítendő.

? MAGYARSÁG ►1

Kiadóhivatala

**•! Oalvin-tér 8. szám alatt.

Nyomatott a Belvárosi Könyvnyomdában Bedapeat, IV., Vácsi-utcza 81.

v


